
.
w И VV>v

Aj

Aj^V, ПРОЛЕТАРІ BOX КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!\
'Wтиші гошткги

> V
The Prowineiel

- ,Лг"? сп UKRAINIAN LABOR NEWS <
WINNIPEG, ЖАШТОЙА, 

CANADA
CO K. NEK PKITCHAKD AVE 

* McOKEOOK ST. Jj . Виходить два рази на тиждень — а середу І суботу.------ Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

VOL. V.WINNIPEG, MAN. No. 40.СУБОТА, 19. МАЯ 1923 SATURDAY, MAY 19th. 1923.4. 40.РІК V.

АРЕШТОВАНИЙ ПИСЬМЕННИКА з РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ 
ПІТОНІ СШКЛЕЙРА. 1

РЕВІЗІЇ СЕРЕД МАПНЕРІВ В ; СТРАЙК ТРАНСПОРТОВИХ
РОБІТНИКІВ В ІСПАНІЇМІЖ СОМТСЬКЮ РОСІЄ» І ВЕЛИКО» БРИТАНІЄЮ німщьких новій СКОШП.

РОЗПОЧАЛИСЯ ПЕРЕГОВОРИ. БАГЦНЛЬОНА, h. мая. 
Провінцюнальна поліція в чи- jСтрайк 'транспортових робігнн

СИДНЕП, H. С-. 15. мая.Економічний стан Радянської 
України.

На Всеукраїнській партійній 
конференції тов. Раковський 
прочитав доклад про величез
ні успіху економічного відро
дження України. Продовольчі 
і транспортові труднощі в знач 
ній мірі ухилені, озимина дій
шла до рівня 1915 року, про-

ЛОС ЕНДЖЕЛЕС. Кал., 16. ; 
цвітня. — Вчера арештовано в 
Сен Педро відомого соціаліст 
тичного письменника Антона 
Сіиклейра і трох його товари
шів за спробу устроїти мітінг 
під голим небом. Аптон Сін-

Депе-
ша з Одеси доносить, що мо-

МОСКВА, 17. мая.
елі ЗО людей зробила вчера ків щораз поширюється і мно- 
наїзд на головну кватиру 26. то ипиіих робітників виходить 

Мани на страйк в симпатії до страй-
31 СТОРОНИ СОВІТСЬКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПЕРЕГОВО- ;>яки на німецьких корабля* в 

РИ ВЕДЕ В ЛОНДОНІ ЛЕОНІД КРАСІН. “Юнайтедтамошнім порті проголосили 
страйк на знак протесту7 проти 
нападу капіталу на Совітську 
Росію, маючи тут на думці уль 
тімат Великої Британії до со
вітського правительства.

На домагання страйкерів де
котрі кораблі вивісили червоні 
прапори з чорними стяжками.

ГІізиійше моряки устроїли 
похід вулицями міста, підчас 
котрого ,Heç.iM червоні прапо
ри. Похід закінчився масовим 
мітінгом, на якім бесідники

дистрікте
Воркерс" в Глейс Бей, H. С.. куючих. ,

В Толедо вийшли на страйк 
і робітники заняті при едєктри-

та на доми поодиноких членівцего не треба розуміти так, що 
Бритійці вдоволяться чимось 
меншим від того, чоґ'о жада
ють.

Міні-
стер заграничних справ Корзон 
і совітський посол Леонід Кра- 
сін мали нині довгу конферен
цію над 6ритійськимч'десять- 
дяевним ультіматом до Совіт
ської Росії. Це е перша з се
рій сесій, на котрих будхться 
робити старання по приятель- 
ськи полагодити спірні питан
ня між Великою Британією і 
Совітською Росією.

ЛОНДОН, 17 мая. екзекутиви юнії.
Всюди переведено основну І ці і місто находиться в темно- 

ревізію і забрано між иншим ті. Перед-домом одного фаб- 
великий червоний прапор, я- ртЦ&гІГ'вибухла бомба і в на
кип несено підчас першомай-1слідок того переведено много 
ського свята в Глейс Ьеіі, та арештовань. 
велику скількість літератури. !

Дальші ревізії переведено'
] нині по полудим в Вйтней Пір, 
де захоплено літературу в чу
жій мові, яку мається перекла
дати на англійське.

клейр почав читати своїм при
ятелям на публичнім місці
вступ до американської кон-. г . дукція сільського господар-
ституцн і сейчас всіх їх ареш-' 1 ства в минулому році досягла.

не рахуючи скотоводства, 575 
міліонів золотих рублів. Тепе
рішнії й рік дасть значно біль
ше. Легка індустрія досягла 
50і1;, довоєнного часу. Раков- 

|ський також зазначив про 
і зріст впливів Комуністичної 
Партії на Україні, що полек-
шує відроджуючу діяльність Майнері в Поркюпайн, Оит.,

“Роста”.

Бувший премієр Лойд 
Джордж висловив вдоволення 
і такого 'оповіщення і сказав," 
шо він думає, що правитель- 
ство повзяло розумне рішення.
Другий бувший премієр ІЗЄКВ1Т 
заявив, що він годиться зі всім 
тим, що сказав Лойд Джордж.

Десятьдневний ультімат, ви- В кульоарах кружляють по
сланий Ьританіею до совіт- голоски, що речинець ультіма- 
ського правительства. творить ту буде продовжений єще на 
підставу переговорів. Нако- десять днів. 
лм-6 не прийшло до порозу- Дж. Рамсей МекДоналд, про
міння над всіми точками ульті- відник опозиції, розпочав де- Докові робітники в Гамбургу 
мату, бритійсько - російський j бату сильним атаком на прави- * на страйку.
торговельний договір був би |ТЄЛЬСТВЄННУ політику, В ЯКІЙ J.і AMbw « і , 1о. мая. Доко-

ві робітники в цім місті вий
шли нині на страйк, відкинув
ши пропозицію судової арбі
тражі та підвижку платні о 300 
марок на годину.

Вся транспортова робота зі- 
стала застановлена і кораблі 
не ладуються ані це виладову- 
ються.

товано та завезено на поліцію.! 
їх оскаржується о нарушенпя 
спокою і слинювання руху. За 
зложенням $500 долярів запо- МайнерІ в долині Саар вернули 

до роботи.

СААРБРУКЕН, 16. мая. — 
ІІятьдеснть тисяч маИнерів ву
гля в долині Саар, які вий
шли в січнії на страйк, верну
ли нині до роботи діставши 
підвижку платні.

руки їх випущено на волю.
Розправа проти них відбудеть 
ся 15. червня.

В Сен Педро відбувається 
тепер страйк докових робітни
ків. Власти арештували там 
600 страйкерів та їх симпати-і 
ків і заборонили публичні мі-] 
тінгн. Аптон Сінклейр робив Школи на Катеринославшині. Майнерська юнія в Поркюпайн j 
спробу устроїти мітінг в іме- 
ни арештованих страйкерів.

закликали до створення Ра
дянської Републики, що про
стягалася би від Владивосто
ку аж до Рену. голосують над страйком.уряду.

К0БАЛТ, Онт., 16. мая.

Новий комуністичний процес 
у Львові.

В останних днях цвітня від
бувся у Львові новий комуніс
тичний процес. Обжалованих 

комуністичну 
Вільгельма Гершдерфера засу
джено на 3 роки, а Хакі Штай- 
нівну на 10 місяців тяжкої вяз- 
ниці.

розпічне завтра голосованняВ Катеринославському пові
ті вчиться 9.500 (на ЗО",, біль
ше минулого року). В губер
нії функціонує 3.202 школи, в 

, тому числі 1.954 школи соц. 
виховання, 25 професійних 
шкіл і 243 школи по ліквідації

над страйком. Причиною цего 
кроку є відмова властителів 
копалень . иідвисшитїі платню 
робітникам.

зірваний і це, Крвсін вірить, він приписує всі клопоти між 
могло би привести до війни, і Великою Британією і Совіт-

Іською Росією тому фактови, 
що совітське правительство не 

je признане.
Він попросив правительство 

ЛОНДОН, 16 мая Роналд предложитн документальні до- 
МекНейл, мідсекретар для за- кази своїх оскаржень проти 
граничних справ, оповістив Совітів і заявив, шо відпо- 
вчера в парламенті, ацо між відь Росії створила дорогу для 
Великою Британією і Совіт- полагодження спору через 
ською Росією не прийде с«ій-і міжнародну конференцію, 
час до зірвання зносин. Він 
дальше здави», шо зачнуться 
переговори через совітського 
представника Леоніда Красіна, 
який находиться на іалерії і; МОСКВА, 16. мая. — Укра- 
лрнслухується дебатам.

МекНефт оповістив в імени ство 
правительства, що міністер за- Корзона, бритійського міні- 
граничних справ Корзон є го
товий вести переговори з Кра- 
сіном, і шоби дати Красіновн 
змогу скомунікуватися з своїм 
правительством в Москві, ре
чинець, поданий в бритінськім 
ультіматі до Сов. Росії, буде
продовжений. Але, сказав він,-Великою Британією.

Кількасот членів "I.W.W." в 
Сен Педро арештовані.Роналд МекНейл каже, шо не 

прийде до зірвання зносин.
агітаціюза

Щоби не допустити до кон- 
фіскати майнів і фабрик фран
цузькими властями, німецькі

СЕН ПЕДРО, Кал., 15. мая.
Поліція в Лос Енджелес а- | неписьменносте.^. Разом в гу- 

решувала тут вчера кількасот 6epHjj нараховується учнів _
членів "Промислових Робітни- 163 301. Губвиконком ухвалив власники в Р>Р‘ продають їх 
ків Світа", коли вони відмови-; „очати кампа‘нію І]0 ліквідації поз,рноА ЧУЖИМ Ф'Рмам-

неписьменности серед ШКІЛЬ- р 
ного віку.

Z-. .X.

лися розходитися з вулиць.
Трох японських моряків роз

стріляно за перевіз кому
ністичної літератури.

ТОКІО, 9. мая.—По поворо
ті з Владивостоку японського 
воєнного корабля "Ніссіна" а- 
рештовано і передано під вій
ськовий суд 17 моряків, підо
зрілих о прихильність до ко
мунізму.

І Іотверджено також вістку, 
шо перед відїздом того кораб
ля розстріляно двох япон
ських моряків і одного офіци- 
ра, обвинувачених за перевіз 
комуністичної літератури.

ТАНЦІ! - ЗАБАВА! - ТАНЦІ!25 арештовано з головного за
ряду “І W W.”Нота Радянської України до 

Англії.
Східно-галицькі рекрути вті

кають на Україну.ЛОС ЕНДЖЕЛЕС, 15. мая. 
— Підчас наїзду поліції на го
ловну кватиру “Промислових1 
Робітників Світа" в Лос Ен
джелес арештовано вчера 25

ЗАХОДОМ СПІЛЬНОГО КОМІТЕТУ ВСІХ УКРАЇН
СЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ В ВІННІПЕГУ

--------- відбудеться ---------
Краківський "Iluxtrowu 

ну Kiirjer t'odxienny ’' з дня 24. 
цвітня доносить, шо з 12. пол-

! інське радянське правитель- 
вислало ноту до лорда

В СУБОТУ, ДНЯ 19-ГО МАЯkv кавалерії; стаціонованого в 
робітників. їх оскаржується о околицях Рівна, втік.іо більше! 
кримінальний синдикалізм.

стра заграничних справ, і колі
ні ноти до Рамсея МекДонал- чим 100 українських рекрутів 

Страйк в порті успішний, j зі Східної Галичини на Радян-
I ську Україну і там вступило до ; 
Червоної Галицької Армії.

В ГАЛІ СТАИМАНА (на розі улиць Ендровс І Селкірк)
да, провідника робітничої опо
зиції в англійськім парлямен- Величава ЗабаваКорабельний рух в Сен Пед

ро, портовім дкетрікті Лос Ен
джелес, є цілковито застанов-1 
лений від 25. цвітня, це є від Яковлєв про Східну Галичину.

ті, висловлюючи надію, шо не 
прийде до зірвання зносин між 
Радянськими Републиками і

тоді, як розпочався генераль
ний страйк "Промислових Ро
бітників Світа".

Заступник народного комі
сара закордонних справ Радян
ської України Яковлєв у роз
мові із співробітником "Ро- 
ста" заявив:

Хрестоносиий похід на радян
ські републики.ВІДОЗВА КОМУНІСТИЧНОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ ДО 

РОБІТНИКІВ СВІТА.
Добірна музика під проводом т. Гуцуляка. — Холодні 

намити і смачна перекуска.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8. ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП: ДЛЯ МУШИН 50 ц. ДЛЯ ЖЕНЩИН 35 ц. 
(включно з вортекс).

Приходіть громадно і запрошуйте з собою своїх 
знакомих І приятелів.

Буржуазна преса доносить,
що бельгійський кардинал Політичний страйк ‘I.W.W. ..децизія радн дмбасадорів 
Мнпгіь помістив н п.тнім < 1. відбуваються успішно. децизія і ади АмоасадорівМерсіє помістив в однім з днев нас не інтересуе На „ротязі 4
ник,в заклик до ‘Ліги Націй , ЩІКАҐО, 12. мая. - Звіт го- останних років ми пізнали вар-! 
шоби вона зорганізувала “хре- ловної кватири “I.W.W.” ви- тість ВСЯКих децизій. Децизія
стоноснии похід проти радян- казуе- що в страйку, проголо- Ради Дмбасадорів має таке
ськйх републик. шенім цею організацією, бере значіння,

j участь найменше 100.000 ро- 3|я ради народних комісарів в
бітників. Москві про прилучення Абіси-

Як сказано в звіті, цей Hj; до Італії, як що аж моглиб 
j страйк є першим політичним таку децизію ухвалити. Дуже 

За відомостями "Журнал 1н- страйком в історії америка

50 тисяч комуністів в Берліні 
відпроваджають на стацію 

тіло Воровського.

Робітники не можуть оставити 
замордовання Воровського 

без відповідм.

/

як наприклад деци-Після
великої демонстрації тіло Во-

МОСКВА, 16. мая. - В звяз- БЕРЛІН, 17. мая. 
ку з замордованням совіт
ського представника в Льозан- ровського, замордованого со
ні Воровського Третий Інтер- вітського представника на 
націонал видав до робітників льозанській конференції, опу- 
світа загальний поклик, в ко- стило вчера вечером Берлін і є

нині в дорозі до Москви. Пять- 
десять тисяч німецьких кому-

УВАГА! В КОРИСТЬ НАШОЇ ПРЕСИ! УВАГА!Радфедерацію принято до Все- 
світної зелізничої спілки.

ЗАХОДОМ ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКОГО КРУЖКА 
ПРИ УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

------— відбудеть ся

ле, шо Польща,знаючи трева-
дустрієл" міжнародна зелізни- ськсуо робітництва. Страйк /he ^сть таких децизій, залила 
ча спілка одноголосно ухвали- має на шли підвисшення плат-
ла резолюцію про допущення ні або сповнення якихось ин-^ жандармами. Але центральний 
Радянської Росії в число чле- ших

трім каже: "Цей кривавий ви
лов Не може бути полишений 
вами без відповіли".

Апель закликає до сильній-

хідну Галичину військом і

ьістів йшли за трубною від 
совітської амбасади до зеліз-, шв спілки. 

шої організації ^бротьби, що- ничої стації. Караван, який віз 
би привести до успіху рево-1 трупну, був обведений черво- ________
люції на^ сході і заході. Він^у- ними прапорами,- тої місії з Москви, побут фран- но на західні стейти Злучених щі без волі населення і волі
важає бритійського міністра цуського генерала Фоша в Держав і обіймає портових, Радянської України не має зна-
заграничних справ Кордоне го- думають в Москві про за- Польщі, акція російських ре- нафтових, будівельних і ліси- ЧШня. Нарід російський і укра- 
ловним -інспіратором антант- иордодаяня Воровського. акціонерів за границею, — все вих робітників. їнський переконані, що насе-
ськнх заходів в Льоаанні. що- * це факти, які дають підставу Найуспішнійше відбуваєть- лення Сх. Галичини ніколи не
би не допустити до російсько-j МОСКВА, 12. мая. — Вістка здогадуватись, шо аліянтн чи- ся страйк лісових робітників.
турецького зближення, і каже про замордовання в Льозанні |СЛЯТЬСЯ 3 можливістю нової В стейті Вашінггон праця в лі- Польщі. Для нас є ясне, що
пфо недавнє бритійську ноту Воровського викликала ве- спільної акціі проти радян- сах зовсім застановлена; в децизія Радн Дмбасадорів до-
до Совітської Росії так. ,-тнкс обурення не лише серед ських Републик, скоро тільки стейтах Орегон і Каліфорнія веде до нового конфлікту між

"Корзон домагається, щоби урядових кругів, але і се- лрцйде відповідна нагода. на 80%. Велика активність совітськими репубдиками і 
не піддержували руху за|ред широких робітничих мас.

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 20. МАЯ, В УКР. ГОВ. ДОМІдомагань щодо условин уряд радянських републик у 
праці, але виключно освобо- Москві а також населення У- 
дження політичних вязнів. і країни заявляє категорично, 

Страйк є поширений голов- шо визначення кордонів Поль- КОНЦЕРТ
ЗІ СЛІДУЮЧОЮ ПРОГРАМОЮ:

Честь Lзгодиться на прилучення до
1. Інтернаціонал —
2. До бою т~т —
3. Люблю дивитися 
4 Робочий народе

- 5. Друга група мандолініст о*.
6. Мені тринайцятий минало
7. Друга група мандоліністоіс.

---------ь — — відспіває міщаний хор
— — — віддекдемуе В. Л.

дуст, відспівають М. Попович і К. Кирстжж 
— — еіддеклемуе М. Шевців

ми “Известия” згадхючи ІТрО пр/являється також серед ро- Польщею", 
свободою в Індії і Єгипті, але і Вістку подала совітська преса Замордовання Воровського, бітників в стейтах Монтана і
така пропаганда дідом як за- в надзвичайних виданнях, які складають моральну відвічаль- Айдаго.
стрілення Воровського зроби- рідко КОЛИ тепер ПОЯВЛЯЮТЬСЯ. щСТЬ за морд В першій мірі 

.ла більше для Сходу, ніж це Совітська преса, коментую- на фашізм взагалі, відтак на
чи замордовання Воровського. швейцарське правительство,- я- 
наводнть цілий ряд фактів, які ке не дало достаточної охоро-1 
дають підставу підозрівати а- ни для членів совітської місії,,
ліянтів, що вони готовляться дальше на правительства вели- ська окупаційна влада у Льво- В останні дні здоровля пос-
до нової інтервенції проти Ра- ких буржуазних держав, які ві арештувала 85-літного укра-:ла Луцкевича значно погірша-
дянських Републик. Замордо
вання Воровського, недопу
щення совітської делегації на

нідлеклямує Д. Ьойко

І
Український посол до поль

ського сойму Марко Луц- 
кевич захорував.

Волинське “Українське Жит- 
ПРАГА, 22. цвітня. — Поль- тя" з 29. цвітня повідомляє:

Насть IL

8. Перша група мандолонкток.
9. Учітеся брат* мої —Арештовання Роианчука 

у Львові.
будо-б МОЖ.1ИВИV зробити для 
Третого Інтернаціоналу".

ЛЬОЗАННА, 12. мая. — 
Швейцарське правительство рі
шило депортувати члена совіт
ської місії Аренса, який був 
прострїдений Конрадим і на
ходиться тепер в шпиталі. 
Причиною депортований е це, 
що. Аренс обвинувачував швай 
царське правительство за зло
чин, який поповнив Конраді.

«ідспйие К. Кирстюк
10. Перша група мандоліністок. -— — — — — — — — —
11. В іаю зеленім — дует — відспівають П. Лотоцькнй і К Кирстюк
12. Чи се тії черевички
13. Пригода — —
14. Козак відїзджае —

відспіває жіночий жор 
— еіддеклемуе С. В. 
відспіває мішаний хор

15 Вперед, вперед.піддержують 
вицьку агітацію, а вкінци на 
російських контрреволюціоне
рів за границею, які ще даль
ше лродовжають свою агіта
цію за новою інтервенцією 
проти Радянських Републик.

протибольше- інського діяча Юліяна Роман- ло, до чого причинились події 
чука за це, що він дня 18. мар- в соймі і арешт. Лікарі призна- 
та 1923 р. проводив на Свято- .ти у нього початок сухіт і ддя- 
юрській горі у Львові присягу, того заборонили йому на дея- 
шо Галицька Україна належить кий час працю. Тепер пос. Лу-

цкевич находиться на ліченню.

ПРИХОДІТЬ ВСІ ЯКНАЙЧИСЛЕННЇЙШЕ!
ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8М ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП 3« ДОБРОВІЛЬНИМИ ДИШИ!
мирову конференцію в Льо
занні, ультімативна нота Ан
глії до Совітської Росії, від
кликання лотиської торговель-

до української держави.



Ми дістали з Европи дуже цінну книжку для нождого 
свідомого українського робітника і фермера, 

написану А. Богдановим, п. н.

очатковий Курс 
олітичноі Економії

(В ПИТАННЯХ І ВІДПОВІДЯХ)

Є це перша того рода книжка в українській мові. 
Книжна має 127 сторін дрібного друку в самих пи
таннях і відповідях. Неодин робітник, іцо читав вже 
матеріали про політичну економію з инших книжок 
і не міг всего зрозуміти, має тепер спромогу вирівна- 
ти незрозуміле, бо в цій книжці є 300 ріжних питань 
в обсягу політичної економії і довші або корейці від
повіли на них.

ЦІНА КНИЖКИ 50 ЦЕНТІВ. 
Замовлення І гроші посилайте на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS
COS. PSITCHÀBD * McGREÛOS -8T8, 

MANITOBA, — —WINNIPEG, — CANADA.

ПВ СВІДО- НАША 

і МОСТИ СИЛА!
mâіГ^л

f

НОВА ЦІННА КНИЖКА!

е

“У КРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ЙІСТЇГ, СУБОТА. 19. МАЯ 1923. Число 40.Сторона 1

ЯКИМ СПОСОБОМ ММДНІВТЬ ГРОШІ.гіймого переслідування. Друге, московське праамтельство зро
било В цім с-іучаю лише те, що всі инші правительства робили 
або зробили би в подібних случяяж-*’. .

Повмсші заяви американських попів бють як не мох ліпше 
ШЮ:всесвітяу буржуазію і В наймитів (навіть українського похо

дження) за їх гавкання на радянську владу за страчений попа 
■ Буткевіча та за мниме переслідування pekiriï. І

"ÜKBAINIAN LABOS NEWS" 
Eobbaked іяні-wMÉdy by the Ukrainian Labor News Am'i 

Cor Pritchard Awe. sad McGregor St,

ністерські ^орієнтації і тому ви 
вчера рачки лазили перед “Лі
гою Націй”, перед ра^ою ам
басадорів, а нині бундючо ка
жете: “Чи вам амбасадорн ма
ють що до розказу?”

Ах, перепрашаю! Це не ви 
кажете. Ви навіть і на таке не

раду, бо кажете, що він розум
ніший за всі ваші редакції ра
зом з їх Рипнндями.

(Докінчвтя.)
;*т peer

А дальше “Спаситедь" каже:Triepbeee: St. John 1465
“А на гнобителів прийде та

кож час І пора. Ні вухо люд
ське не чуло, ні око ме бачило 
ще того, що я приготую їм за 
кривду вашу".

Отже, ви там. Галичане, с#- “и поступати з Поляка-
діть тихо і не рипайтеся, ПОКИ *•**• Ч*°би їх позбутися? Що ми
не “прийде час і пора", каже "*«*<> робити з Москалями?;0™ закличте його до на- 
Назару-к» “Спаситедь" Галича-і «ємо поводитися до Р™ л.чниш та зробіть об-
нам А коли прийде час, то Румунів, Литовців, Чехів, Нім- Р13ання 1 проголосіть в той
"Спаситель" сам росправиться пів?" (Це пише до мене Бобер-ідень велике j.BBTO „позвчк"
з Поляками так. що “ні вухо «жий в листі, гляди на почат- > національної оборони . Наза-

, kv ртітті (b нї рхк може бути за к\ма а Ри-людське»не чуло, ні око не ба- к> vTdTTL — v.-n.)
ЧИДР” ше такої росправи. | А що ми маємо тут робити з ииндя за ку**у-

на всстакн має. Перш усього ще в своїх таборах кілька ти- Крутарський ваш. панове мі- тнмн людьми? — питаю я Bad! Даруйте, що я осміляюся 
це все була організація нан- сяч був. петлюрівського вій- 'Hj и -Спаситедь”! Тепер він пане Боберський. Закинути їм вчити вас розуму, але я роблю
більш реакційно-уголовннх елє ська, біля якого істнує ще й багнетами і кулями польської І шнура на шию та на гиляку з це для вашого добра. Адже,
ментів. Зграя бандитів, чорно- "уряд пана Петлюри. Як шляхти “вшітпое" а у країн- ними, чи як? Єсли між нами, коли ви побачили, що я не

В послілиих часу цілий буржуазний світ веде скажену кзм- сотенного офіцирства, чннов- тільки Литовці підняли пов-*-ське населення Галичини "чи- фермерами, і попадається де- знаю, що я маю робити з Ли- 
ланію проти Радянських Републик за мниме переслідування ників-карієровнчів, присяжних стайня-в Клайпеді за оборону CT0TV-, j “благодарність" і ка який фармер з тих народно- товцями. Чехами, Німцями, то 
ними релігії. Дуже забоЗіло світову буржуазію це, що радян- повірених, які робилися міні-і своїх прав перед польськими же населенню сидіти і не рима- ' стей, то його так саме як і нас самі зголосилися “приїхати .з 
іька влада поставила перед суд католицьких попів в Москві страми і безчисленнл маса “о- панами, варшавські емісарі тись д в;дтак коли польська*гн,те лнха Д°ля ао самої ма- призово*)". То чому-ж би я 
і засудила іх на ріжні речинці низинці а одного з них покарала таманів , "отаманчиків , “ге- звернулися до петлюрівських шляхта напється галицької теР' ^емлі, гнете і не питає/ чи в-ім не міг дати деяких вказівок, 
смертю. І хоч обжаловаиим попам було доказано «е лише те, нералів' та неграмотних “пол- таборів за допомогою. Була ви до схочу, то “Спаси- він Москаль чи Поляк. Румун Правда, ви “міністри", висо- 
шо вони ставили опір розпорядкам радянської влади, але що ковннків Все це й жило тим. оголошена добровільна мові- тель- приготхе" П таке, якого'4" Литовець, Чех чи Німець. к0Вчені, на політиці зуби діли, 
Аекотрі з них допустилися злочину державної зради, удержую- то крало державне майно і лізашя. при чому Поляки обі-ч.ні вух0 ліидське не чуло н; Отже, що ми маємо з тими - а я лнше фаріяер. Але я, пано-
чи зносини з Польщею підчас радянсько-польської війни, то втікало за кордон. цяли кождому аобровольцеви, ^ не бачило". І не тільки людьми робити, пане Бобер-j ве_ читак, книгу життя і не no-
проте буржуазна преса цілого світа не бере цего в рахубу, а ли- Всі norpoVn на Україні по ЗО тисяч марок в день. Зго- польсвкій шляхті< але цілому «-кий? Не крутіть Юра, а ка-1 требую крутити світом, та ви
ще, то большевики засудили католицьких попів тому, -бо во- діло рук петлюрівців. _ носилися кількасот, головно населенню Польщі аж “до се- жіть бтверто, що? Як ми має- думуватн “Хрнстів в Канаді”
ни взялися винищувати релігію. Всі “союзи” з Польщею, де- бувших офщирів. -Дійшовши мого покоління" -мо повбднтися з ними? та “хитрих" "українських Жи-

Очевидно, ніхто не стане перечити, що в Радянських Репу- нікіном, Вранґлем і Нншими до литовського, кордону, поль- а зробить це “Спаситель" н Чому ви отверто не пищите, дів”. Такі Видумані крутар-
ські пани приказали знищити це- спосіб: -щоби я скликав віче, на яке Ські типи потрібні тільки для

інаиблизші литовські села. Це, «пішлю вам (Галичанам—Ф.- приїде Назарук за доларами, а таких "високовчених” людей.
Н.), мужів сильних (таких, як белькочете щось- про Німців, не хучуть робити, але хо- 
Назарук і Боберський Ф. Н.),!Чі'хів* Литовців?... і чуть солодко жити,
які попровадять нарід ваш. І в Ви крутите нам голови Нім-. отож панове Боберський, 
силі великій осядете на землях пя-ми, Чехами, Литовцями, Mo- ! НазарукуГі ти задріпана ріжни 
ворогів своїх”... і тоді “до се- скалями, тоді, як ми і наші ді- ч|н орієнтаціями Рипинде — 
мого покоління відімщу крив-:ти переживаємо страшний не- „овішайте собі свого Жида на 

гноблять реднівок, коли ми не маємо

Ви панове “міністри" пише- і 
те до мене, щоби я скликав д<\- 
окодичних фермерів, а ЄН при І доможетеся. Це ви сховали

ся за видуманого вами Жида.

-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ"
газета для робочого люду — виходить два рази на тиждень:

В СЕРЕДУ І СУБОТУ. ЦЦН
Видає Сюяаришення “Українських Робітничих Вістей”.

Передплата на рік

НОВІ ГЕРОЙСТВА ПЕТЛПРІВЩИНИ.< їдете до нас і скажете нам, “як
Але цей ваш Жид від ніг до го
лови смердить Рнпиндею.( Кореспонденція ->» Европн )$4.00/

Адреса:
UKSAINIAN LABOS NEWS, 

Cor. Pritchard Art sad McGregor St.,
Що петлюрівщина була все грабилн невинні литовські 

- тільки виявом найпідлійших села!Winnipeg, Msn., Canada
ВісткуЧію держитьсвчинків, негідних уваги — про

ІІмомВмммп » газеті pyeomeceâ ж звертається, хіба що аоюкуватель ви- не ми ніколи н. сумнівалися, лнкій тайні, все-ж таки вона 
разі» зазначить, то бажає звороту ceoei pyaoamçp на случа* її непомішен- ганебйу сторінку в історії укра- рознеслася широко по Польщі.

інської революції петлюрівщи- Як відомо. Поляки тримають

я в ве

на та залічить вочтоа) марну на її пересилу

І*

банках не ведеться протиреліґійна кампанія, — однак це є реакціонерами, 
справа поодиноких горожан Радрепублик, чи й навіть цілих ор- петлюрівц). 
гаиізацій, але ніколи правительства. 1 під впливом цеї камгїа-

заключали

щО діялося там, тяжко описа- 
Не хочеться вірити, що 

люди могли так робити. Пет
люрівська банда кинулася як 
отара звірів, на незначну ли
товську кордонну сторожу, ви
била її і напала на села. Кож

не і “повстання”, що нищили
ні» робітники і селиме, Христіяне і Жиди зарівно, перемінюють yKr,aïHy j кінчилися на грабуй-і™' 
церкви і синагоги на школи і просвітні клюби, переносять день 
відпочинку з неділі на понеділок або инший день в тижни і т. п.
Радянська-ж влада, як така

робили петлюрівці. і 
Всю шпіонську роботу на 

толерує всяку релігію так само, І Україні в користь францусько- 
як і безрелігійність, і за релігійні переконання нікого не пере- ro j польського штабів — 
слідує ані не судить і не карає.

Та ломимо цего, як ми сказали, буржуазія цілого світа ве
де кампанію проти совітського правительства за .мниме переслі
дування релігії в Росії. Приміром, в Англії ще який місяць то
му на;йд найбільша капіталістична і" консервативна газета 
“Тайме” домагалася від правительства. щоби воно відкликало 
свого представника з Москви і видалило совітську торговельну 
делегацію" з Лондону. Все не за засуд і покарання Цєплнка

ках

ро
били петлюрівці.

В польських “дефензивах” 
по сьогсУдн-ішний день сидять 
як шпіони і провокатори, вір
ні Речі Посполитій — петлю
рівські офіцири.

В Галичині на Покуттю, де 
в 1920 році стояли постоєм 
“українські Козаки” 
лякають своїх дітей — петлю
рівцями.

шию і лишіть мене в спокою, 
чим обробити і засіяти викор- ніякого віча длн вас на фар.

Отже “наша справа" єовсім новіший клапоть фарми, щоби vax в справі Москалів, Литив- 
не стоїть так зле, як це декому в осени віддатя компанії дон - ців qexiB j німців я скликати 
здається. Пішов “наш прїиі- ги- Ви не бачите, що наші Діти не Сіуцу. А як хочете показа- 
тель” Фош до Поляків — хан | босі j голодні спотикаються ти свою храбрість з Поляками, 
йде, хай за ним і путь пропа- 1,0 РІЛІ 33 боронами, а ви каже- то бсріть L-o6i до помочі свого 
де. Віддала рада амбасадорівj те> 1110 ми затверднемо на чу- >кида j “Спасителя” і далі в

жій землі.
Ви, не маючи там в Вінніпе

гу що робити, видумуєте ра- 
хай він вдавиться макаронами, зом з ріжни ми патріотичними 
Ми маємо тепер кращого со- Рипиндями (я дуже вдячний 
юзника —- самого “Спасителя”. тов. Мусієві за цей титул —

Ф.-Й.) якихось, українських 
Жидів та щось белькочете їх 
устами про продажу сітиголу 
в Вінніпегу, порівнуючи це з 
ухвалою ради амбасадорів 14. 
марта. Ви тепер питаєте нас 
устами того “українського Жи
да”: .

ду вашу тим, що 
вас”.дий грабував, що міг. Чоло

віків на місци вбивали, •жінок і 
дівчат в звірський спосіб наси
лували. Пустили з димом цілі 
села. СІїлюндрували все, що 
було. Але при тім не дуже 
розбиралися, бо й перейшли 
кордон і также знищили та о- 
грабили польські села, на що 
Поляки відповіли кулями. 
Петлюрівська банда розбрила- 
ся тихцем по цілій Польщі.

Найновійшнй подвиг "на
ціональних українських бор
ців" найкраще свідчить, що во
ни варті. Хіба-ж це не одна 
банда погроміциків-професіо- 
налів, які нападають для “ідеї” 
кождого? Хіба вони колись

Буткевича та инших попів, А одною-з причин вислання недав- 
ного ультімату бритійського правительства до радянської вла
ди було також мниме переслідування релігії в Росії. Це пока
зує, як міжнародна буржуазія веде боротьбу проти Радянських 
Републик, закрившися плащиком оборони релігії.

Цікаво отже навести в такий час загальної 
буржуазії проти Радянських Републик за мниме переслідуван
ня ними релігії голос декотрих американських попів про ра
дянську владу, особливо в звязку з_«юкаранням Бушевіча і ин-1 

тих попів Цікаво власне тому, що це говорять'^ркі, а не хто 
инший. *

Сх. Галичину Польщі, — коль
ка її в бік. Не цікавиться Мус- 
соліні "нашою справою" —

Галичину! Побєте Поляків 
то тим змиєте хоч частину сво
їх гріхів перед зрадженим вами 
укр. населенням. А згинете — 
світ чистійший буде.

Прислані вами мені “доку
менти", як також лист Бобер- 
сікого з “return” адресою, я 
від ослав до “Українських Ро
бітничих Вістей". Зголосіться 
туди за ними і я вірю, що това
риші вам їх доручать. Зреш
тою, це їхня справа.

Перепрашаю товаришів чи
тачів “У.Р.В." за так довгу пи
санину.
ще колись напишу. Ось коби 
тільки довгу позбутися.

Фархер-Н стяга.

мами

У виборах до варшавського 
кампанії С0ЙМУ 1922 року всю кампанію 

і агітацію в Східній Галичині
Правда, покищо він стоїть по 
стороні Поляків, але Бобер
ський повідомив мене, що як 
прийде час і пора, то “Спаси
тель” пішле нам “мужів силь
них” і посадить нас “на землях 
ворогів” наших. 1 тоді ми ста
немо дуже а дуже тверді.

Такі Тверді ми станемо тоді, 
як осядемо на землях ворогів 
своїх.

Однак передімною і перед 
кождим хоч трохи думаючим 
фермером і робітником повин
но стати таке питання перед 
тим, - як дати Назарукови та 
Боберському доляра:

Єсли ви, панове “міністри” 
маєте такого сильного союз
ника, то замість тішити нас 
тим, що ми колись ще осядемо 
на землях ворогів наших, або 
замість слати безконечні ноти 
до “Ліги Націй” та до ради ам
басадорів, яких ніхто, крім 
вас самих не читав — чому ви 
не послали до ради амбасадо
рів свого “Спасителя”? Хай би 
він був виборов для галицько-, 
го населення його власну зем- j 
лю. Це було-б далеко ліпше і 
справедливійше, ніж тепер ду- •

проводили петлюрівці з табо
рів.

На Волині і Холмшині й 
сьогодня на службі польської 
жандармерії перебувають пет
люрівці, які даються селянам 
більше.в знаки як самі Поляки.

А сьогодня до всіх “ге
ройств" прибуло нове;

На недавнім всеросійськім Церковнім соборі, який заявився 
за піддержкою радянської влади, промовляв як делегат мсто- 
диськбї єпископальної церкви в Злучених Державах єпископ 
Едґар Блсйк. Він заявив в своїй промові, що церква не повинна 
накладати анатеми на тих, що шукають нової правди. Церква 
мусить шукати вільних розслідів. Гіде велика боротьба, щоби 
повалити гніт. Ті, що були угнетені і визискувані, мусять діста- Клайпеді (Мемелїо) литовське 
ти нагоду зажити найліпшим життям. В цій боротьбі церква повстання проти Поляків і о- 
не може стояти з боку. Росія переходить через великий соці- 
яльний і економічний експерімент. Перший раз в історії вели
кий край і великий нарід посвячують себе на службу людству.

Так говорив американський методиськин епискоїт Блсйк зі 
свого становища про те, що нині твориться в Радянських Ре- 
публиках. Треба ше зазначити, що це не є (Терший того рода 
виступ єпископа Блейка. Він виступав в -обороні Совітів

йнакші були? Історія гово
рить сама за себе. А всетаки 
наші патріоти під небеса ви
хваляють “козаків Української 
Народної Ренублики". Бо й 
вони такі-ж продажники, як їх 
сини.

“Чи вам амбасадорн мають 
що до розказу?”

А то від колр ви такими хо
робрими поробилися зі своїми 
Ригіинднми? А огляньтеся ли-

Але поему “панам”Петлюрівці подавлювали в

H. III.

ше який місяць назад, як ви 
тоді казали нам сидіти тихо,що діється в Польщі. ФРАНЦУСЬКИП КОМУНІСТ 

KAUJEH ЗВІЛЬНЕНИЙ.
бо амбасадорн все для нас 
зроблять; як ни казали нам 
слати телеграми та чолобитні

(Від нашого кореспондента зі Львова.)
ПАРИЖ, 8. мая. — Марселі,

амбасадорів, бо то все+Кашен, комуністичний провід- ■ 
ник і /шу парламенту, якого 
держали в тюрмі, як обжало- 

в недавні числа “Укр. Голосу”, І ваного за провину проти без- 
“Кан. Українця”, “Кан. Фарме-[иеченства 
ра”, а там найдете ті чолобит- вчера на свободу з 10 нншими 
ні написані чорним на білому і і комуністами. Вони ікають ста- 
їх ще ніяка патріотична коро- витися перед сенатським су- 
ва язиком ие злизала. Це вона дим 24 мая.

до тих
від них залежить, Єісли вам ві
добрало намить, то загляньте

КІІ Гее.ІЯНС повинні у своїх гно
бителів учитися, що на першо
му місці в класовій боротьбі тре 
ба ставити класові інтереси і 
по побіді пролетарська кляса 
не буде мати причини гробити 
національно другі нації, хіба 
нищити буде ріжних патріотів, 
які під фірмою націоналізму 
хочуть завести напинання сво
єї класи.

Страшний крик підняла бу
ла буржуазна преса, коли в 
Москві розстріляно польського 
попа Буткевича за контррево
люційну роботу. Пробували на
віть робити демонстрації і за 
приміром колишного царсько
го уряду урядити протижидів- 
ські демонстрації. Побито кіль
кох Жидів, розуміється не тих 
богачів міліярдерів, що сидять 
в панських рогкіишнх иаіатах 
в поблпжу польських аристо
кратів, а бідних працюючих 
пролетарів. Польські попи, я- 
ким їхня релігія наказує люби 
ти своїх ближннх а навіть во
рогів, розпиналися по своїх 
косцьолах з криком ненависті! 
і нетерпимості!, та хотіли під- 
юдити темні маси “віруючих” 
до виступу пїютн класово сві
домих робітників.

Находи правії пі польського 
сой му не хочуть ані руш увін
чатися

вже попере дно.
ДругимЧЬмериканським визначним попом, що дав про себе успіхом.

ч\ти як оборонець радянської влади підчас процесу Буткевіча ШЛЯХГа угрупована в пол і тич- 
і Ko., є др. Перси Ґрент, пастор з церкви Вознесений в Ню Пор- HV napTjk‘ “Хіє;и„”, не може са
ку. Проповідуючи в своїй церкві він сказав з приводу страчен- м'а ц ,-0<5і погодитися цриХо- 
ня Буткевіча таке: * хячи з нею до угоди, дюдовці,

“Страчений не було релігійним переслідуванням, але було vvqto партія сі.шських курку- 
гнівом правительства за політичну зраду, яка впала на голову опеку інпіяміг поиабії-
високого церковника . вали повні скрині грошей, хо-

Др. Грент дальше сказав, що хоч Совіти уважають релігію чуть :)а ці-цінрання уряду пра
виці,себто “Хіннії”, нереведен- 
ня ухва.існої пош'редиим с-ой

Папська

держави, вийшов

тільки щодня злизує ваші мі-

як дитячу, проте вони є толерантними до всіх релігій.
Піп Нррман Томас з Ню Норку каже:
“Я не бачу причини до сумніву! що російське правнтель- 

ство говорить правду, коли каже, що генеральний вікарій Бут- 
кевіч був страчений за свої зрадничі зносини з Польщею, а не 
за свою льояльність до своєї власної церкви. Розуміється, той 
факт, що він був попом, не міг надавати йому спеціальних при-- 
вілеїв... Инші правительства поступали з подібною строгістю 
з політичними вязними, особливо з тими, що були підозрілі о 
зрадничі зносини з ворогом".

Инший піп, Джан Говард Меліш, пастор церкви св. Трой
ці в Бруклині, Н. П., каже:

"Будучи проти смертної кари, я не маю симпатії для стра^ 
чення жадного чоловіка жадним Правнтельством. Але я при
знаю, що кожде правительство має iiftoeo охороняти себе про
ти своїх ворогів в своїх границях і поза ними. Люде, що не 
слухають законів свого правительства, мусять сподіватися ка
ри, і я ие бачу причини, чому люде инших правительств повин
ні протестувати. Депеші з Москви — а ми не маємо ииших ін- 
формацій
з уродження, однак горожане Росії, зістали узнані винними на 
розправі за агітацію проти совітського правительства. Вони 
підбурювали своїх людей проти комуністичного режіМу.

“Коли ці заяви в депешах є правдиві, коли обвинувачені по
пи мали безсторонну розправу, вони зістали засуджені не за
те, що б\лн попами, а за те, що були зрадниками. Чому "зрад- . ...
ігнк має боти помилуваний як він'е попом католицької церкви. 6і,Н0Ш,ча: Т1 напкриклнв.и- свиомнх робітників? Чому .„-ібанти за вашу опіку над нами 
або якої .іншої церкви? Ніяка церква не має жадного права о- Ш1 а"Т“,ч'М,тп- що >Т«жуМ; один з них , словом не від,- Крутите своїм св.том, ще й 
вороняти зрадників. Це не є злочином проти релігії або люд- ЛИ >' BaP"laW пР°™жндіві ьк. зиет,юя кати замикають св.до- оога . Жида взяли до помочі, 
ства карати попів, що стараються зрадити Росію Польщі або.ПОГр<,М"- гнулися до нацю- мнх ,юб,тник!в за ці-, що вони Сам, на большевиків кричите, 

Римові".

мом земельної реформи, то зна
чить. сільські куркулі. будуть 
мати змогу докупити земельки 
і так. заокруглити: своє гоепо- 
дарство.

Та великі влаеішки не ма- 
кіть охоти позбуватися своєї 
землі в користь куркулів і то-' 
му в самій “Хінні” дідичі, а го
ловно познанські, під проводом 
Дубановнча не хотять погоди
тися на ті уелівя людовців. Та 
по всякій правдопо.дібности 
прийде між ними до згоди і в 
Польщі запанує кляса дідичів 
і сільських куркулів. Уряд 
Генерала ('іко)и ького перед у- 
падком.

Цікавим явищем перфідних 
кличів патріотів націоналістів 
« хочби такий факт: коли гро- 
зила небезпека виступу най- 
с крайнійшої частини правиці

рити людей чужими землями, і 
По’що дурити нас, фермерів,*

чужими землями, КОЛИ, ЄСЛИ І 

дивитися вашими у“міністер
ськими" очима, то ми й тепер 
сидимо на чужих землях. І від 
цего ми не тільки не є тверді, 
але такі тягучі як гума. Хто ‘ 
хоче, той нас натягає. Тягне 
компанійний агент за довги; 
тягнуть власти за таксу ;, тягне ; 
пін за гріхи; тягнуть патріоти 
на бурси та на народні торгов- 
лі; тягнуть “фермерські” орта-; 
иізації тільки за те, що ми *и- 
ємо на світі і називаємося фер
мерами; а тут ось ще й ви, па-: 
нове "міністри”, прийшли до 
нас в компанії “Христа в Кана
ді” і “Українського Жида в Ка
наді" і також натягаєте нас на 

А де ті всі крикливі пани та ; всі боки — бодай вас всіх, пр,о- 
пошц кат безправно вязнять сти господи, повитягало на

№ >

доносять, що певні рнмокатолицькі попи. Поляки

І

налістичиого жидівського клкі- голосять правду? Це другий що вони жидівські наймити, і
бу з пропозицією співпуіаці. яскравий при мір, як гнобляча самі посилаєте українських

ь як виглядає правите ро кліка обстає і бо[юнить членів фармерів до свого “Україн-
іуміиня своїх клясовнх іиттре- своєї класи, клясн вкзискува-і 

“Дві річн мусять бути поставлені ясно. Перше, генераль- сів. Польська шляхта скорій чів, і як в міжнародному'роз *
ннй вікарій (Буткевіч) зістав страчений не через те, що був ше порозуміється з представ мірі вона пробує ратуватн тих оністпчної “Хвіті”, підносила
попом, а через те, що був зрадником, його переступство не щікамн жидівських підпрнєм- своїх достойників. Вся буржу- ; протест в тій справі, 
було в ніякім розумінню релігійним, але політичним. Тому от- ців, як зі своїми робітниками аз на преса Східної Галичини, В.'Л—ч.
же яедорічним є вказувати на його смерть як на примір релі-.та бідними селянами. Робітнн- не виключаючи жидівської си- -Т»». 21. IV. 1923. —-- §

"•*

Піп Джан Гейнс Голмс, пастор церкви “Комюниті” в Ню , ц. 
Норку, між иишим каже': ського Жида в Канаді" на по-

;

.______

Ш



• УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", СУБОТА, 19. МАЯ 1923.Число 40 Сторона 3.

По дорозі стрінули ми Литовців, преміера ґальваяовса і'соціалісти, і досі ще не можуть А як же німецькі Амстердам- ; високих цін на середники по- 
мінісгра закордонних справ Сідзікавса. Ті два сказали, що во бачити нічого иншого, як лиш ці відносяться до поведінки живи, знущань і репресій. До 
ми Ідуть також з тяжким серцем, бо Антанта відібрала ім серце німецький імперіалізм, прнби- своїх побратимів? О,, вони чу- цього треба додати тепер не 

' Литви Вільно і дала Польщі. Антанта крутила і крутить в справі тий до землі, але й досі небез- [ дегію розуміють ганебну' ролю лику небезпеку війни. Правда, 
: Мемеля і тоді ни бачучи, що нема моралі, а е лише насильство, І печний. Вони 
здобулисьмо оружно Мемель, який вже давно був нам прнзна- 

. ний, а яким заволоділи Поляки. Тепер ми мусимо запевнити 
собі Мемель, а опісля заберемся до Вільна, але так, що Поль
ща нас перша нападе. Совіти в Генуї не висказувались корие-

ЗВІТ З ЗАСІДАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ 
РАДИ У ВІДНИ не помічають, і відчувають огидну поведінку буржуазія кричить про мир, а- 

довгих років праці своїх вла- ’ панів Вандсрвельдів, Реноделів але будьте певні, що не а моти- 
сних імперіялістів і тому дома-1 і Ko. їх дуже вразив той спо- ! вів гуманности і мнролюбія по
гаються. що аби робітнича сіб, в який їх трактується, але на це робить, а для збільшення
кляса Німеччини витратила о- вони мовчать," бо-ж уважають зисків. Але вона не В стані о-

Так, отже перед нами стояда справа, що. Англія і Італія є но про Литву, а тепер Совіти готові обороняти і литовський і станню дрібку своєї енергії на себе побідженнмн у великій сягнути мир. Вона пробувала
- беззглядно за нами, французька політика може більше за білоруський нарід. Нам лишається тепер висунути проблем те. щоб кидати все більше і війні. Та хіба-б вони також не в Вертало, але даремно і тепер

Польщею, а француські військові кода за нами. З таким ста- галицько-володимирськоі держави і боротись за неї. _ більше міліярдів в пащеку не- трактували так само своїх при- сама вона змушена говорити
иом річм ми в оптимістичнім настрою їхали до Парижа. В се- Бачите, панове, ми робили все, що могли. Процес з Ан- наситним індустріяльним і фі- я гелів з Інтернаціоналу, нако- про цей договір, як про “сви- 
реду рамо приїхали ми до Парижа. В Падижі на дяірци стріну- і тантою скінчений, Антанта не поступила по правді і справед- нансовим шакалям Антанти, ли-б вони були побіднйЧами?! сток паперу”,
ли ми Витвнцького і о. Жана. Перша річ був наш запит, чи ливости. ми мусимо тепер зєдиннтися і край і закордонна гру- Ми теж хочемо репарацій, але Репараційні соціялісти заня- Ненависть, яка вже істнуе
ситуація не змінилася. Відповідь була: ситуація змінена на па мусять застановитись яку обібрати тактику. Мусимо разом нншого роду! Ми теж є тої ті по вуха справою окупації між імперіалістичними силами,
нашу некористь, кажуть, що Англія змінила своє становище, вести акцію і пропаганду. Ми підносили чи не годитись з По- гадки, що воєнні знищення му- Рурщини. Вони висунули її в з кожним днем заострується.
амбасадор захорів, а секретар Фіне крутить на всі боки. З не- дяками, але зАпроп лит Шептицький казав, що цього робити сить бути направленіЛаде ким? Берліні саме в цей мент, коли Війна стала нормальним явн
им взагалі ані Англійці, ані Француіи, ані Італійці не хочуть го- не можна, тому треба нам дійти до спільного порозуміння. Ми і Буржуазією всіх країв. Бур- показалась можливість порозі - щем буржуазного суспільства,
юрити. уповноважені мали нараду і рішили прийти* до Національної1 жуазія Франції і Бельгії, Англії міння між французькою і ні- як то недавні події в Рурщині

Тоді попросили ми митрополита Шептицького, щоби у- Ради з ріжними внесками, які предложимо панам пізнійше. І і Німеччини — всі вони мусять мецькою* буржуазією,
дався до Пуанкаре. Через одного посла дістався митрополит ,Нл цім кінчу моє дуже сумне справозДання. їложитц свою пайку на справу вони не прибули
до Пуанкаре о год. під до дванайцятоі. Пуанкаре сказав: не Д-р К. Трильовський: пропонує, щоби відрочити засідай- відбудови знищених ними око- фуртську конференцію, щоби звіті, пролєуаріят, який
можу закрити вам правди, що Польща дістане суверенність над ня до дальших внесків, щоби кождий член Національної Ради лиць. прилучитись до нас та повести і ні свідомий своєї ціди і гото-
Східиою Галичиною і мя се їй прирекли. А не значить це, що міг зорієнтуватись у виводах д-ра К. Лсвицького. Репараційні соціялісти ба- боротьбу проти війни не тілі.- вий рішучо і самопожертвова-

СІнгалевич: пропонує, щоби слідуюче засідання скликати чуть лише Стінесів і Крупів, ки словами, але й ділом? Вони но боротись.
їхні німецькі колеги бачуть ли- обмежили себе вигоіошуван- Боротьба проти фашізму і
ше Лушів і Шнайдерів. Всі з ням промов, вони ухвалювали війни та за єдиний фронт му-
ниV ненавидять буржуазію ин- резолюції, не порушуючись а- сить йти в парі з піддержував
ших країв і мають собаче при- ні на один крок з місця, не кив- ним Радянських Републнк. 
низання до правлячих кляс нувши й пальцем супроти фран- Радянський Союз це терня в

цуської і бельгійської буржуа- тілі буржуазного суспільства; 
Ми в Франкфурті виробили зії. Тепер вони прибули до ; воно вповні свідоме того, що 

ііляни проти небезпеки війни, і і Берліна і їхнім першим питан- і саме істнування большевицької 
між нами не було другоряд- ням була справа репарацій, га- держави постіймо грозить сві- 
них товаришів. рантій і т. п. Ми не знаємо, чи товою революціє?) і тому то

Антантські соціялісти занн; ті панки ділають на р’озказ сво- воно ненавидить ту державу
репараційним проблє- їх правительств чи ні, але не так сильно, як передще люби-

мом і навіть не допустили сво- може бути ніякого сумніву в ло контрреволюційну царську
їх німецьких колег до своїх тім, що вони репрезентують ін- Росію. Звідси й переслідуван-
вступннх нарад в Парижі. Ці тереси буржуазії і що їхня ро- мя, опоганювання Радянських
панки толерують німецьких со- бота являється роботою аген- Републнк. Тому
ціялдемократів лиш о стільки, тів французької і бельгійської всіх клясовосвідомих робітни- “
о скільки потрібно показати, буржуазії. ; ків стати отверто і без засте-
іцо і в них істнує ще Інтерна- Поступайте дальше в тім са-{режень по стороні Радяис 
ціонал і тому, що вони Іноді- мім дусі, панове! Зближаєть-1Союза.

що не мішається до тих справ До того виводу прилучився д-р Марітчак і Лев Иетрушевич ються видушити репараційні ся день, коли то робітнича клн-
нкий сказав, що край згодився на диктатуру і згодився на уряд виплати для французької і са широко одно рить Двері всіх і ськими братами вони завдадуть 

Митрополит Шептицький був також у італійського амба- Петрушевича, отже не можна допустити до зміни. В. Панейко бельгійської буржуазії при до- її організацій, візьме тих всіх капіталізмом смертельний у.
садора графа А везені, а той заявив йому, що Італія нічого не ; противиться внескови С. Вітика з зовсім инших причин. Він помозі їхніх другорядних ко- агентів за карк і викине на сміт- дар.
винна, бо коли Англія і Франція вирішили, то Італія му сіла сказав, шо проти внеску Вітика буде голосувати з того ііриво- лєг.

' податися.
По усіх тих заявах не лишилось лам нічо нншого, як вне-1 но і що вже перед трома роками ясно було до якої катастрофи 

сти протест. Пригадую, що були також ноти Совітської Росії доведе їх політика, отже чому має тепер Закордонна Група 
і Радянської України. Комісія для закордонних справ (фран- Національної Ради коли вони усе розвалили, витягати їх віз з 
цуська) перевела дебату "і зазначила, що в рішенню амбасадо- багна, нехай догосподаряться до решти.
рів є люки і що вони мусять бути вирівнані. Жан удався до Л. Левицький: просить, щоби Вітик ще заждав зі своїм Екзекутивний Комітет Кому
Камбона і кажучи, ще він є заступником канадійських У країн- внеском, хоча в засаді він цей внесок уважає за слушний. Заг Д"сти,1ІІиго іптепнаї іоніту ви 
ців, запитав яке є рішення, бо це обходить також У кранців в яву Л. Левицького попер д-р К. Трильовський. |н ( (| ([ іи ( м ія Г1!^"увічий
Канаді. Камбон сказав, що доси є вирішена справа суверенно- Вітик заявив, що хоча найвлучнійші були аргументи Па- ман|фест до Робітників світ г 
сти Польщі над Сх. Галичиною, але має бути широка консти- нейка, то на жаль^ашою тяжкою задачею є чинно інгерувати ” "
туція, яка буде знана за пару днів. Сказав він далі, що Поль- навіть в часі розвалу і тому не може ані відрочити ані цофнути Робітники всіх країв.

с ше признала потребу автономії і далі, що амбасадори при ви- свого внеску. Снято Першого Май було за-
рішуванню тих границь не беруть гарантії, бо гарантії взяли на Внесення С. Вітика перепало. початковане ініціяторами його
себе в рижськім договорі Польща і Росія. Вкінци по ріжиих Слідуюче засідання в четвер, 5. цвітня. на те' шоби 8 цеи день Робітии"
стараннях довідалися ми, шо Англія продала Східну Галичину 
Франції за Мозуль І за турецьку справу. Франція дістала га
лицьку нафту, а зреклася усього вмішування в справи Туреч
чини І Мозуля.

З ДНЯ ЗО. MART А 1923.
(Докінчееяя. )

(Продвожеиня промови д-ра Костя Левицького.)

\
Чому показують. Лише пролєтарі- 

на франк- і ят може завести треваднй мир в
впов-

побачитс, що будете вдо- ;Польща буде над вами панувати,
волені. Суверенність для Польщі, а для вашого народа воля, на четвер.
Митрополит Шептицький прийшов до нас заявити це, але не С. Вітик: запитує, чи правдою є, що-Детрушевич виїхав на 
скінчили ми ще розмови з митрополитом, як прийшов Витви- постійний побут де) Швайцарії і не верне до Відня?

Д-р К. Левицький: пояснює, що Петрушевича нема у Відни.цький і заявив, що протягом години вирішили амбасадори
справу східних границь Польщі. Чи ухвалили статут для Схід- але ПОКИ що ще не вирішено де осяде уряд, 
ної Галичини, він не знає. З комунікату, який видала Рада Ам С. Вітик: ставить внесення, шоби з огляду на ріжні. дуже 
басадорів, не можна бути мудрим. пекучі справи, які вимагають негайного вирішення, с.Адуюче за-

ГІо полудяи був Витвицький у обох секретарів Ради Амба- сідання скликати по можности як найскорше, — а далі з оглцду 
садорів, Брессі і Массіві. Один казав, що конференція амбаса- на-ие, що Петрушевич не є присутний у Відни, та скоро не вер- 
дорів має ше вирішити статут, а другий казав, що справа ста-, не, та що переводиться якісь ріжні зміни, — Національна Рада 
тута була вжа давнійше трактована та що держави Антанти не може бути Тільки тілом, яке вічно радить, а нічого не вико- 
іажадали, щоби Польща виробила проект автономії, а до того ну є, і тому Національна Рада, корнстаючи з прислугуючого їй 
виробленого проекту Англія дала поправки. Инші знова ди- права, повинна перебрати владу в свої руки в той спосіб, що 
пльомати говорили, шо є ще тайне рішення, подібно як було на місце президента, якого нема у Відни, обійме його функції 
в Берестю, де справа поділу Галичини була зроблена в гайнім віцепрезидент, член Виділу. Внесення це С. Вітика сконстерну- 

_ договорі. " Про зміст такого гайного рішення не можна було вало лрисутннх і вони зажадали відречення нарад.
ловідатиіяигазали одні, шо має бути осібний сонм. 1 А. Крушедьницький: зарядив перерву, а по перерві д-р Е.

Лев Левицький: а японський амбасадор мав сказати, що- Левицький заявив, що противиться внескови Вітика, бо про 
би ми пішли просити Поляків, щоби вони дали нам автономію, владу повинен рішати край, а не Закордонна Група Національ- 

Д-р К. Левицький: Японський амбасадор казав просити ної Ради, 
автономію у Поляків і Сказ

“своїх власних" країв.

мались

обовязком

ького

Рами в рам я з своїми росій-і голосував по лриказу свог^управительства.

Роб ітннки,ник. демонструйте 
Першого Ma я проти фашізму, 
проти небезпеки війни, і- за

ду, що господарку і політику вели ті панове від літ самовлад-

ПЕРШОМАИСЬКИИ МАНІФЕСТ КОМІНТЕРНА. єдиний фронт иролєтаріиту, за 
Радянські Рерублики!

Світова революція надхо
дить, не дивлячись на ніщо.

Варварства фашістів, рабів- 
ничий наїзд на Рурщину, циніч- 
на зрада Другого Інтернаціона
лу — все це- не спасе буржуа-

вони показались за слабі і бур
жуазія відштовхує .їх гіоклада- 
ючи всі свої надії на фашізм.

Фашізм є нічим иншим, як 
продовженням політики соці- 
ял-патріотів, тільки веденої 
иншими^^острій тими метода
ми..

зії.
Нехай живе світова револю

ція!
Нехай живе диктатура про- 

лєтаріяту!
Нехай живе комунізм! 

Еклекутивнин Комітет Кому
ністичного Інше j/ниції тилу.

То, чого соціял-демократич
ні ватажки не могли осягнути 

клясову шляхом ніби-то обєднування і 
дурення робітників, фашізм 
стремить осягнути шляхом на-

ча кляса могутно демонструва
ла свою солідарність, вислов
лювала всезростаючу 
свідомість і проголошувала 
війну капіталістичному су
спільству. Таким Перший Май
і був з початку. Фашізм себто остаточна СЕНАТОР БОРА ПРОТИ ОКУ-

В 1890 р. буржуазія очікува- капіталістична офензива про- НАЦІЇ РУРЩИНИ.
юна груди німецького народу ла Першого Мая з страхом і ти пролетаріату — виявляє дій- ВАШІНҐТОН 5 мая Се

прибули до Берліна, щоби по- і ставлять своїм “товаришам" скреготом зубів як дня страш- сне обличчя буржуазної демо- ндт ^ свазав ^Н,т ‘ 
радитись з німецькими колега- і “колегам” Другого і Амсте'р- ного суду. кратії, тої демократії, від якої т.,а l.üfJ'LnlT.u

>Чм?еРнаціоналів пи-! Нині-ж в тих краях, де внео- реформісти даремно чекають ,ЮВИ||||І запротестувати „ 
ння: Чи ви готові заплатити ко розвинувся реформістичний, епасення, бо-ж вони почува-: Tijro [j|(j 1jeTI>c„ "iaclj f)

за воєнні шкоди? Скільки ви пух, буржуазія на перШомай-1ють себе за слабими, як то Ідо *ці{ Ру Н||и фр-нщузами 
заплатите? Як довго тревати- ські демонстрації дивиться ., з Фімен, секретар Амстердам- ;. Бельгійцями Сенат J
ме час сплати і які гарантії мо- погордою. Бо-ж реформісти ського Інтернаціоналу Профсо- щ0 франції ходить не т і о
жете ви дати, що ті гроші дій- зробили все можливе, щкби ; юзів недавно признався — бо- репарації як патше’ о'тс^іитб 
єно будуть виплачені? Ми мо- звести 1. мая до рівня 6уржум> Т>отись самі за своє епасення. цілковит0 розчленувати’ “ні-
жемо сказати, шо ці делікатні ного свята, шоби переміні»!* Ціла робітнича кляса, всі Р°" меччину. Про становище Аме-
питання вже ставив Пуанкаре першомайське свято в забаву, бітники мусять мобілізуватись |( ц Tj(( сп j цо сказав- 

що старі мілітарно.дипльоиа- Кунові, Люше Стінесові, і що Кождий клясовосвідомин ро- ДО боротьби проти фашізму. „Ми т;ікож е BjaBj4albHj 3
тичні кордони далі ще істну- це ледве чи належить до зав- бітник повинен протестуватиj Проти обєднаного фронту це ' ||(Q -3jtтіси в ііімеч'
ють: французькі, бельгійські дання людців, які мають відва- проти такого пониження ро- визискувачів треба виставити f,Q міі помопи.“вигати
і англійські соціял-демократн гу називати себе соціалістами бітничого свята. Святковання обєднаний фронт пролєтарія- n,JMorll1 п,,^'Іі іужїгги ІіГ
не балакають з німецькими со- и брати на себе задачу “соція- 1. мая мусить ясно висловлю- ту! меччнну і "сказати°німе ™ ‘
ціял-демократами як з колега- лізації” імперіалістичних пля- вати волю до єдности, яка те- Коли комуністи перші виста-, ||ар010вн в н'.,"й0іт, ш К°М'
ми їтбваришами з того самого вів французької і бельгійської, пер помітна в кождій верстві вили клич єдиного фронту, то ствсм,Шй спосіб шо'ми^іГво 
Інтернаціоналу, але як з пред- буржуазії. Але ми-б помили- пролетаріату, ^отовість до бо- широкі некомуністичні робітни- Н)ЄМі) ( німцями як °"
ставникамн ворожого краю, лись наколипробували Ncÿ- ротьби, скрізь, навіть в кра-|ч> маси занили вичікуюче м„ наро-
як 3 такими, ііа яких спадає ви- діуи цих, комерційних агентів, нх білогб" терору —- в Угор- становище. Нині-ж стремліннн ;
на за світовий конфлікт. їхніх правительств після яко- тині, Італії і Югославії.1 ' » до обєднаиня пробуджуються ЕССГ.Н. — Французькі вла-

Які це Питання, що інтересу- го будь пролетарського стано- Це стремліннн до єдности скрізь серед пролетаріату.1 сти видали розпорядок, яким 
шепни і не ратифікував децнзіі Ради Амбасадорів. Ми заііи- ють репрезентантів антант- виша. Кождий один з них сто- скоро вже буде зреалізоване. Нехай речники реформізму да- забороняють Німцям брати ву
зу вали, де є Бу кетон, а Витвицький сказав, що поїхав-до 1>ер--еького соціалізму? На Париж- їть на грунті Версальського Капіталісти всіх країв ломимо лі проповідують політику рів- голь з майні»' без фрайцусько-
лша. Сказалнсьмо Вигвнцькому телеграфувати до Краффор- ськнх ц^рааах ухвалено обго- “мира" і праця і діяльність цих своєї волі підготовляють до поваги, горожанського мира, го дозволу. Німці кажуть, що
та і Краффорт заііроиїв нас до свойого бюра, де був також ворнти 3 німецькими соціял: панків полягає на “звеличу- цего грунт. коаліції; вони не можуть вже як би цей розпорядок увійшов
Курдмдик. Краффорт сказав, що аби справа пішла добрим то- демократами справу рспара- ванню” цього монументу імпе-j Буржуазія не може привер- довше спиняти стремліннн про в життя, то буде закрито ,бо
ром, то лотрі >на є концесія. Ми сказали, иГО на концесію зго- ці,-( \ун могли-б припустити, ріялістичного рабунку, крутій- нітн старих “нормальних” у- j летаріяту до єдности, їхні при- гато підприємств, бо Німці,
дим оси, ,зіе мусить 'У ти відкинене рішення Ради Амбасадорів. щ0 окупація Рурщини фран- ства і ганьби. Праця цих со- мовим передвоєнного капїта- клонники вже не йдуть за ни- згідно з програмою пасивйого
Тоді Краффорт вдарен у великий трактат про Лонда Джорджа. ЦуСЬКНМ військом з її консе- ціялістів звеличує Версаль- лізму. Тому вона розпучливо ми покірно, їх слово не явля- опору, не будуть старатися о
який заключна у Вашінгтомі умову з Америкою ^.справі обез- КВСІ1тним ударом, який вона на- ський договір на стільки, на старається створити нову і мо- еться вже більш законом для такий дозвіл на вуголь,
броення, але Англія вийшла на тім зле, бо Франція, яка не під- несла економічному життю Ні- ; скільки причастя пропащу про- і гутнійшу форму капіталізму, .мас.
писала договору з Америкою, зброїться тепер дуже сильно, меЧчини, змусила тих чемпіо- ститутку. З розказуючими жестами во- Домагання більшої платні,
так шо и возлушна фльота тепер енльніиша від англійської. н;в справедливості! домагатись Коли ми, революційні робіт- на заявляє: “Мир! Праця!” Але страйки, демонстрації в доли- 
Анілія, каже Краффорт, мусить тепер зближнтнея до Роси, а від фраНцуського та бельгій- ники всіх країв, зібрались ра- ! актуальні її зусилля приводив ні Саар, в Бельгії, Чехословач-
як це зближення наступить, то наступить також çeuia консте- ського правнтельства репара зом у Франції, то зараз вида- лиш до руїни. ** чині, в Угорщині Гортого та в
ляшя. Ди заявили, що тепер концесій підписати не жййемо і цій за шкоду, спричинену че- ли наш боєвий заклик до мас , Вона організує війну і горо- инших краях показують, що!

рез брутальну інвазію Рурщи- одноголосно, без надумн: “Геть жанську війну. Вона сподієть-,чимраз все бьтьші шари проле- 21. мая 1871 р. остайне засі-
нн. Але ми повинні піддатись з Версальським договором!” ся створити імперію нового ка- таріяту заявляють свою волю дання парижської комуни.

Ми зачали шукати дороги до инших банкових груп і від- гіркому розчарованню, як що І “Геть з оку пованої території!” піталізму шляхом переміни ро- і виявляють незалежність. 21. мая 1905 р. покарано
булисьмо конференцію в Сіті з баковими домами Беневісті і ми на хвильку припускали, що Репрезентатм Комуністичної,бітників в клясу рабів, в отару Єдиний фронт стане фактіАі, смертю Калєєва в Шлісенбурзі 
Фін. Вкінці ті банки заявили, що дорога визнання-є повільна, репараційні соціялісти є зда- Партії і революційних юній бу- робучої худоби. Капіталісти але це станеться не через муд- 22. мая 1871 р. впала париж- 
що перше треба заінтересувати банки, треба шоби англійські тні дивитись на річн инакше, їли першими, що відгукнулись своїм наступом стараються зро- рість опортуністичних лідерів, ська комуна. Жорстока- рос- 
банкн навязали з С хідною Галичиною справу експорту і імпор- ніж крізь антантські окуляри, на цей клич, бо-ж для ннх.спра- бити життєві умовкни для ро- а завдяки вірним інстинктам права буржуазії з комунарами, 
ту. щоби наші емігранти з Америки переказували гроші до Га- Для них істнує впрост лиш ва цілком ясна: боротьба про- бітників о много гіршими від мас. • ' 22. мая 1919 р. розгромлення
личини через англійські банки, щоби англійські банки могли шкода заподіяна їхнім в-іасним ти Версальського мира, і його тих, які істнували перед вій- Робітники вже відмомяють- головних сил ГрЯГорієва під 
ілробляїн добрі провізії, а тоді банки можуть дати також краям. Нічого більш не інте- наслідків не є лише їіорЬтьбою пою. ся вірити в те, що найкраще Олексаддрією.
чагеріяльну поміч, і коли банки будуть заінтересовані, то вони ресує цих панків. в інтересі німецького пролєта- Реформістичні партії зроби- жити в “злагоді” з капіталіста-
^ідуть напирати на бритійську імперію, щоби вона визнала не- Ці панки, які не знати з я- ріяту, але одночасно й фран-1 ли все, піо могли, для того, шо- 

' залежність Східної Галичини. Ті банки обіцяли навязати зно- кнх причин називають себе со- цуського.
сини з нашими фінансовими іиспгтуціями в краю. Так ми внї- Гціялістами. їдуть в Німеччину французького і бельгійського коаліціями помогти буржуазії 

g; хади з Лондону. в той саме час, як Пуанкаре на- правительств, ці репараційні, гдсягнути її огидні ціли. Але

А. Ло-ювський.

КОМІВОЯЖЕРИ АНТАНТИ.Іб.імарга дістали ми депеші від Краффорта і ОТарі запро
шуючі нас до Лондону в справі концесій. Ми відповіли, що ак
ції Боера і Колбі не дописали та що Колбі не приїхав в час.

сильства.

„ , „ Репрезентанти соціялістич- валився своєю зелізною пято--До нас зголосив ся Ьоєр і піддавав ріжні думки що далі роби- . .., ' 1 . .... них партій антантськнх краївти, чи не прннялиб ми автономії на взір англійських домини?
чи не влалнбси в переговори з Поляками?, але ми відповіли
різко, що Боєр в нашій справі нічого не зробив, шо в договори , >—,■ « ... . — и її о urn pud ц і о н її .і \ * мхіз Поляками не вдаємося та що не приймаємо ніякої автономії. 0 . у-г « 1 .. кучими питаннями хвилі. Для та

л Зголосився до нас и якийсь кореспондент і заявив нам, що край , •
* * того, щоби зробити нарадинас усуне і.що при йде краєва організація, яка Погодиться з По- - г.л л r r г більш продуктивними, соціялі-

сти Антанти спершу відбули 
наради в Парижі між собою, а 
відтак приготовились до пере
говорів з Німцями.

З того ми можемо бачити.

МСЬКОГО

ликами. Але ані з hue ром ані з тим кореспондентом ми
вдавалися.

По цім власне інціденті з Боєром і тим кореспондентом 
прийшли депеші від Краффорта і від Витвнцького: “Справа 
стоїть добре, англійський парламент не приймає рішення, про
шу конче приїхати. Для справи треба конче концесій, яко
гось підписаного документу". На зазнв Витвнцького ми пої
хали до Лондону. В Лондоні сказав нам Витвицький, що в ан
глійськім парламенті ведуться великі дебати, усі англійські 
партії заворушені вирішенням в нашу некористь і цілий пар- 
лимент є за тим, щоби того вирішення не ратифікувати. В тій 
справі вніс інтерпеляцію Букстон, а також "Партія Праці”, а 
іменем Лойд Джорджа вніс інтерпеляцію Сере, а *“Темпс" пи
ше, що його не вдоволяє вирішення східних границь Польщі 
Радою Амбасадорів.

Ми сказали, „що всі ті дороги нас не вдоволяють, що інтер
пеляції є нічо, але хайби англійський парламент відкинув те рі-

j| РЕВОЛЮЦІЙНИЙ кипєидір 1

нам тепер дві дороги, або єднатись з Поляками, або станути 
на ірландську дорогу-.

22. мая 1920 р, маніфест IV. 
ми. Політика горожанського Всеукраїнського З'їзду Рад до 
мира нічого їм не дала, крім всього працюючого 
низької заробітної платні, дов- України, 
гих годин праці, безробіття, і „ ________

Але комівояжери би своїми гайними Д- явними населення
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“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ МСТУГ, СУБОТА, 19. МАЯ 1923. Число 40.Сторож» 4. л ^
в РоЄ-| Дииі редактор “К ♦" -файіп' Вех У краї**, та тлЛкп до т. Т. 

графі. Am.
ЗАБАВА!

Вілл їли Жевшин - Робітниць 
з Вінніпегу і з 1er Килдоиаи у- 
строюють е неділю, дня 20. мав 
■ Укр. Роб. Домі ■ 1er Кнлдо-

ЗАБАВА!ме бузоб ПОВІДОМЛЕННЯ.плашу відому ще • пн. Га-
! Іірмсту 
будеб
мері, а в такриу рви органі 
ногдаб пата на твердій грунт. Змо- 

каонгт Читаю s а* рв» відозву а

Листи з Поневолених Шляхтою 
Східної Галичини і Буковини.

і город) Праа- 
гуватедю, ак то це все Оцим повідомляється всі фі

лії, відділи і члени товариства 
Стов. У.Р.Д., що'чартери-Сто- 
варишеннн вже готові і будуть 
висилатися всім філіям, відді
лам і товариствам Стовари- 
шення УРЛ, за попере дням 
надісланням $5‘00. Без грошей 
чартерів не буде висилатися. 
Нею збіркою грошей мають 
бути покриті кошти інкорпора 
ції Стоварищення.

За чартерами належить пи
сати на слідуючу адресу:

l*Vramian I-abor Temple, 
Cor. Pritehanl & МНігерКг Sts..

Winnipeg. Man.

Самі українські фар- за. панеЛПротив Брате! На далекій всіни ; в уДаж un ла- 
ідилаб така мука

не гарно де учить, 
шить? НедайутіВ Бувавши варим лож і ис-

Бсеього рові злодійство. Сд Галичина з Радянською Україною наніт.ІТВО, ексклі а вже т. 
нардобвттв тут

шю така з точки «огляду

СПІЛЬНУ ЗАБАВУорганізація надав екдажжтжя s ut- з точки «огляду
нш без огляду ва приналежність на наша Шзарукіж* та других подібних

-— -—«• ™ ;.4T;IrFS
кавуть . шаш сит Тутешну живу и„ ІЦО]и „„ 101е ,.,~teor
українську іміслігенше> здалобися 
будр вже давно поховати.

шкодитьПобоям майжепа порядку
Податки тягнуть ак Проситься всіх товаришів і 

товаришок, які бажають гарно 
забавитись і тим самим помо
чи своїй робітничій пресі, при
йти на це підприємство о го
дині 2. пополудни.

в Кис-Ласт ло гов В 
пер. От дуже велика біла.

Ось чому Назарукам не
критської організації а таку органі- ідо сипку так** союз *

(Іншу ие* «о , ом,дойд... Тебе. дд і мас тут ці» пекло заксла Та.о- “ШЮ П^Ж То« 1 “г°
... :____ ______ І » «он Of, бачте. *> ди той редактор теля ше й тому, шо не бачне, чи §к

и'ЙІГГ— « * *| ЛУ.Ж — ОТОЖ — >■?«-. інтелігент. на “юГ

ВОЛ. до вольськото кібськ» Терплю Дорогій ні* мчжу! »1,і it дзштй «найбільш, лн та бошася органи*»» ставн. «осо веред тутешнн.и ватр,-
me «a HBKui. а колЯб првМв.,ос йГможлмво *,», отката про ,, Б,лий «рор ту, «а.,*. безмило- С“*> ““ РЄ™ “ Т”0‘ Г°СП°",!

. , ’ v - що шкода вашого задрдх в ш* спра- Патріота на Жидів кричуть, свідоннхіерття ше так зо два. то булоб * | асе, шо ту. тепер діяться Не на сд» серднт, Внстарчнть показати паль-8І Організаціє ку », фармерів не українських робітників Лсйбами та 
моїй здоровлю, а то ноже пр-Жмоб- , непе на -сказами. та/ вся крн.л „єн на когось що він большевих. та. в[ЛПраштс, * фзтяіер, вже ті, .к.'.жнлівсктен Іалнанн муть, а сам,

оопрашдтжь Призна- , DpH»p.x,eA ні тепер мене навктн- зараз жанларни такого убирають. 6і 1И е11ьклн„йцять ЛП том> налад. Жндан гратудюють Розтодкуйте нан 
яемо мене до першого полку |мй*Іди. Накладають пани на нас тяжкі катують а то й на смерть убивають, 
тажтої артилерії » Варшаві Стоін'і „тарі Мушу *тн до роботи 20 днів Гірше Готентот» знушаютьск 
в форті Я Якубоасьмого (в часі ро- : ,а дарно 
ейськін -J царату не був арешт твер-

(3 відома і причин підпасу ие по
даєш) І

ПОТРІБНО учителя до Укр. Роб 
діточоі школи в Оигаві. Онт, котра* ( 
ніг би також вчктн гра на найден
ім х. Платні nic.ii угода. Зголошу
ватись до :

,

W. Rychlo
Box 468, Osh а в в. Ont.сі і з життя. (40)

бо велика частина фармерів врозумі- ис! Не можетеЬ Не умієте? Чеклй- 
Р> М.УН" | д» вже як слід звідки береться ие лн- і тс. хвильку, я вас тут виручу з того 

-, 1СИІ 6<*Р" над "P****»""* зо. яке гиобть їд з дна на день, і цс : клопоту. Я знаю, що це трохи за

— г !££ 5:л‘,
и>н. Не шин нам аш !ші крок хороше. »к осінню Вже нікуди перейшла не, до румунського кори-* BU[),„JM прац„„чо, „,си вза- „нцтва, котре , свідоме своє, клас о- 
з «товар вийти Форт овгорожАЯ- „„«у, ради не нож соб, тата. Коро- Іа; та, самісько » копнрезлж. » 1аді Здаетьсв, шо ван належиться «>> приналежностн. котрого остаточ- 
ний довкола киьчастим дротом і об- ; Ва тепер коштує б.ООО.ОіЮ марок, па- • австрійськім кориті за часів покійної
ведений ровами наповненими водою j ра Чеі«евиків 150 000 ма{изк 1 Австрії Українські офіиири-нед<»-

На "цьві-1 Прошу Тебе, дорогий мужу, при- битки, котрі лишились були сиротами 
чеия” гонять від 6-ої години рано до шли нам шіфкарту, шоб мож було по покійній Австрії, пішли всі до Ру
піє-дванадцятої перед полуднем, а п*>-1 видертися s того пекла. Тут тепер мунів на службу. В слід за цим по
воду дим від 2. до 5. години вечером нема ніякого правительствз, нема ні-1 малась рекрутація української моло- 
Харч е дуже лихий і якби не помтч з ^ справедливім:ти; що Поляки хо- діжм. Учителі* професори і попи, ці
лом,, го иемож.нво-6 вижити Кіль. чуть, то з нами роблять. Україн- найгіршого copra креатури, ходять 6m„ „ жннм а байндер поло- коли я якийсь Жил. що обстою* те-
ка рюі. я пробуй*, вже >т«агн л«- ський працюючий народ переживає „„ селах, перевідують що люди то- 4HTkc, taK він , не.моіке дістати pi-! перішний капіталістичний лад. (а «
мів. але неможливо іулн дістатиси. Іе„ер „е.исказане горе. Поляки му- нирять » сейчас доносять про це ,чий „отрйних до „апра.п. бо агент і, б,„ато. бо хто хоче жити з праці
бо, то, піхотою, ані потягом до дому чаІь укр народ бе.ннлтоердно: в,ша- жандармерії. Тут українські газета,^ иаши1ирі| (іакож -претель1 других, то все один чорт ЖндТУкра-

ють до горн йотами, розпинають го- „с виходять і зза границі їх не вву- фа0Мера) продає йому новий байн- ,„ець чи Поляк, і т. д.) то такий Жид
зелкюм притока- стять Укр. газет не вільно тут дру- дср & того кажс *ож так скоро “олрайт". навіть 'українським Жн- 

ють тіло Товаришів з твоїх літ за- кувати По селах українські школи П01ІГ0Д1Т11 фармер. рад „е рад. му-Ідом назвуть його' наші "патріоти"
брали Поляки ЛО Війська. понищені, а де ше така шкода оста- с|пь вз„и байндер на виплат, бо на Отже бачите в чім тут сук. пане до-

Кодо нас ПРО,дна біда, ані хліба, 1ася, там сидять жандарми або жОв- П(1лагоджснн, хочбн й старого байн■ писувателкі? 
ні молока, не повіриш в якім ми те ;міри. ідера збіже не буде чекати незібране : Звертаюсь тепер до робітників ні-

на полю тиждень а то й більше. За лої Канади а головно робітників вер- 
один тиждень може пропасти вся пра- міліонських, щоби малися на осторо-

НА ПОМІЧ “УКР. РОБ. 
ВІСТЯМ”!

: Я (УТВОРИВ склеп зі старими мсб- 
органи, грамофони, кухні, 

ліжка, новомодні софкн і т. п. Про
даю дуже дешево.

Andrij Merlowycz 
695 Selkirk Ave.» 

Winnipeg, Man.

Пзжжіїіь «ШНІ
Заходом відділів Укр. Роб. 

Дому і Женщин-Робітниць в 
Іст Килдонан відбудеться в су
боту, 19. мая в Укр. Роб. Домі 
в Іст Килдонан

(40і

ною ціляю є повалення теперішного 
і Дальше вн питаєте, а зглядно гань- і капіталістичного суспільного ладу, то 
бите т. Приступу, чому він не кричав такого Жида всякі пявки дуже не 
тоді, коли ‘флрмері брали шо небудь люблять а всіх українських робітни
ка кредит. Тут таки знова виставля- кіа, кот^і єднаються в організації з 
tте себе на сміх, не розуміючи фар- робітниками инших національно- 
перських справ. Адже фармер як ро- стей, називають Лейбзмм. Але

приписати одно Й друге.
МАЮ НА ПРОДАЖ в місті Пор- 

тедж ля ГТрері вісім льотів, дім, стай
ню на 30 штук худоби, всі річи в ха
ті і проче. Продам все за $800 00 
з тої причини, що я старий і хочу ви
їхати да старого краю. По близші 
інформації пікни у зі о.юшу вались до.

Harry Chomelko 
Box 320

Portage La Prarie, Man.

Стряшеииа дисципліна.

ВЕЛИКА ЗАБАВА!
Початок забави о год. 8-ій 

вечером. Вступ для мущин — 
35 ц„ для женщин 25 ц.

Приходіть на цю забаву чис
ленно. Забавитесь доволі, по
танцюєте до несхочу.

Музика першорядна.
(40)не дібешся На піхоту і50 миль то 

за тяжко, а на поіяг треба купити бі
лет за 80.000 марок. Чекаю того ча

лого та розпеченим
ПОШУКУЮ Нська Кисілюкл, ко

ТрНЙ ЛИШИВ В Мене ХЛОПЦЯ ҐЄ4ІЯ. Хто
про не то знав би або він сам хай зго
лоситься на мою адресу, инакше я , 
буду приневолений віддати хлопця 
до сиротинця.

су аж як дістану урльоп, який мені 
належиться за два місяці, то з пев
ністю вже більше ие повернусь до
Варшави

Ь страшний спосіб знущаються тут 
Називають ка-

В неділю, 20. мая згадані 
відділи у строюють в Укр. Роб. 
Домі в Іст Килдонан

Оттава то наша гірка доля. А все ж 
таки я віркн що так вічно не буде 
Прийдуть ще колись і ліпші іаснД.ду! ця 

Здоровлю Тебе,

пер ярмі ходимо.
Очікую на твою відповідь.

Твоя жена ,Рузя.над нашими людьми, 
раімами, бандитами, гайдамаками. Не 
вільно нам і опарити українською мо-

Pet пз DerkaczОт так вже і свіжа петля на кар- Зі перед ріжними долярохапамц. Хай 
Таке саме мається і з другими робітники це знають, що кождий їх- ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ! 436 Richmond St., W. 

Toronto, Ont.,Твій братПостільними, повіт Заліщики. ній цент, жертвований на так звані (40)річами.
По думці редактора "K. вже за- патріотичні ціли, це . є один нагай 

пізно кричати на шкіролупів: Він більше для українського робітника і 
отже вповні годиться з тим, що- бідного селянина; бо, колиб навіть 
би фармері, роззявивши рота і зняв- добилися до влади “наші рідні" пани,

всю В неділі і свята учать нас по 
польськії співати і говорити. До це- 
го часу нас ще не заприсяіа.іи. Чи 
будемо присяіати, не відомо. Нас 
числять ло охотииків. Ще хто мас 
гроші, то пів біди. До дому завжди 
пишу по гроші, та бо вже і трудно з 
дому тягнути. Коли по вишколеній, 
себто за два місяці.#ие вдасться мені 
втечи до дому, а з дому на Україну, 
так буду пробувати просити о пере
несення мене до маринарки, можеб 
відтам мені вдалось втечи до Канади. 
Бував я вже в ріжннх арміях, але ше 
так ллє не було мені нігде як тут. 
Каюсь, чому я ие виїхав завчасу до 
Канади.

Прошу Тебе, напиши шо там чува
ти. Як то вирішили ті коаліційні 
боги” долю Сх. Галичини. Чи Гали

чина вже раз на все буде прилучена 
до Польщі, чи лише на якийсь час? 
Вам там більше відомо про це, як 
нам. Тут нам кажуть, що жовніро- 
ни політикою не можна бавитися 
Коли я про депо довідаюся, то лише 
з листів від брата Сафрона. Всі ми 
тут бажаємо, щоби якнайскорше 
прийшло до війни з большевиками а 
тоді наші надії сповняться

В програму концерту вхо
дять добірні співи, гра на ман
долінах, деклямації і т. и.

Початок о год. 8-ій вечером. 
Вступ за добровільними датка
ми. Чистий «дохід з концерту 
призначенийгна пресовий фонд 
“Укранських Робітничих Ві
стей”!

Приходіть на концерт якнай- 
численнійше.

Хочу дешо. написати Вам про т>- 
Тут тепер така бі

да,'що hço.ihh відрікся своєї власної j Дорогий Брате! Щасдивійший . Ти 
хати, щоби збутися всяких тягарів.} кід мене бодай тим, шо там в Канаді ;
Тяіарі ріжні. рабунок на хліб, якась можеш перечитати сяку-таку raaçry 
данина, доходовий податок, якийсь то менш-більш знаєш, що діється в

дЛ-і світі. Тут українських газет чи кни- />оже змилування не чекають, а орга- ;ИІД чужого.
В шкодах у. j нізуються міцно. інським панкам вже і не прий-

На закінчення я від себе скажу, шо ідеться самостійно шкварити в спину 
фармерам треба організації і то та- українського робітника чи селянина 
кої організації, деб не було за про- ; про що вони вже й самі переконали- 
д аж них душ. Такі організації повин- Ся, то гроші, які виманюють під ріж-

Пани навіть скар-: сцкнх 6о.р, це бити лкгдинх так дов-|ні не,",йн0 злучитися 3 •ювііяичими "ими патріотичними кличами від ма
то, аж умре від побоїв. Просто не організаціями та спільними силами „свідомих робітників і фармерів, 
можливо описати Тобі все,о, що тат 6оР,,тися за cw" КЛЯС,’ВІ ,нтереси" 33 йл>ть нз піддержування всякої тої 
діється. На Україні, як зачуваю. зем-іСІЮКІ KP3,UV долк’ На Р^^орів і недорослої до політики драй,, котра 
дю роздали поміж усей народ. До продажних газет нам не треба диви- витирає спинами крісла по віден- 
роздачі осталися лише губернії Хер- ІИСЯ ",ні їх сл>,атн" 6о пс * ШПад“ 1 ських та париських каварнях. Богато 

2.000 марок, один кільограм соли соиська. Катеринославська і Таври», працюючого суспиьства, ши* за Ю- , тих "визначних Діячів пішло вже 
1.500, кварта нафти 2.200. пачка сір- ська. котру то землю також призма-і П>іш пхають свого ріднтоо бра-, д0 Поляк,» на службу а безперечно,
.тиків 200. один ме.ер полотна 20 до вено до роздачі в рр. 1925 6 7. 13 ше даЛ|,’ше * б*гно.™"“ ' 1 f «* шд>ть" шо щ* тепер \
Ю тисяч, два метри дров 150.000. ко- Тут в нас землі не дають нікому да- ра6ст"а" ""“У3 запродажними каш- Вини . Париж, сидять До чесно,
рець пшениці 170 000. жита 1.10.000. ром. Пани як тримали землю так і| ........«^имитами! Хай жи,.<о- праці вони не шлуль. Пан з „днем
кукурудзи 110.000 марбк. тримають. Продають морг поля по пдарн.сь робітників і фармерів! зна сє, а тобє хлопє засє .

Брідок, Буковина.
ПОШУКУЮ свого брата Миколу 

Кирилюка з села Стрілковець, повіт 
Борщів, Галичина, котрий перебував 
довгий час у Вінніпегу. Минувшого 
року в жовтим виїхав до майни в 
Судбури і від того часу не маю від 
него жадної відомости. Хто про него 
знав би або він самий хай зголосить
ся на слідуючу адресу :

W. Kyryluk
Р. 0. Box 144,

Fort William, Ont.

тешні відносини.

ши в гору руки, чекали божого зми- ! так хлопська шкіра буде тріскати від 
Але капіталісти на ніяке нагані "рідного виробу" не менше як

А шо їм, себто укра-
лувания.

додаток, якась позичка; то знова
най на війга, то на писаря, одним жок не вільно читати.

тягнуть з бідного хлі- чать лише по румунеьки. іа україн-1словом все те
бороба. Ніхто не питає про це. чи ську газету чи книжку тут карають
вистарчає вже давати тай давати тюрмою а то й шибеницею. Най- 
ііани с<юі сидять спокійно і ніхто їм практичнійший спскіб для румун-
нічого не каже, 
жуться, що не можуть нижнім з 200 
або 300 моргів землі, бо мусять до
рого оплачувати робітника. Робіт
ник заробляє .500 або 1000 марок на 
день, а один кільограм хліба коштує

(43)
$5 tfb НАГОРОДИ одержить від 

не той. хто повідомить мене де € мій 
байсикль, модел “Massey Н.” чи
сло фрейма 85085. Байсикель мальо
ваний на червоно, чорні колеса з тем
но-червоними пасмами, ручки чорні з 
гумовими держаками. Хтось потя
гнув його на Мрічард і Мейн. Хто би 
довідався в чиїх руках той байсикель 
знаходиться, хай сейчас повідомить 
мене листовно або сам зайде на адре-

МАЮ НА ПРОДАЖ лот на Pritch
ard Ave. зараз за McPhillips St., 
одна міну та ходу до стріт кари. Про
дам гано на легкі услівя Зголошу
ватись до;

P. Mayer
506 Manitoba Ave.(41)

Ваш в боротьбі за кращу долю. Отож беріть собі на ум, товариші 
робітники і фармері, та виминайте цю 
патріотичну заразу оподалік. З ні
якими панами нїш нема нічого до ді
ла і сі)юза з панською нагайкою не 
хочемо Коли наспіє той час, де бу-

IIРОШУ товаришів повідомити ме
не в котрій місцевости потрібно доб
роти голяра (барбера). Маю всі го- 
лярські знаряди і можу сейчас виїха
ти. Пишіть на адресу:

John Bandura
Box 18, Smoky Lake, Alta. (40)

БогатО у - , $ 100.00. Хто має гроші, той купить; 
країнських хлопців забрали Поляки хто грошей не має, той і без кусни- 
до війська. Реєстровано тут всіх му- ка землі мусить обходитися, 
шин від 20 до 40 літ; правдоподібно j На цім кінчу і здоровлю Тебе, 
думають їх забрати до війська., Ра- брат
туйте нас з відтам! Туї не можливо | ■ ■■■■■'
нічого зробити!

Оттава тут тепер біда. су:М. Вулявка.
Adam Sliworsky 
401У2 Jarvis Ave. 

Winnipeg, Man.
Верміліо^е Алта.

(41)
Твій, Іван. Дуже мізерного та не влучного ар-,

Гумєнту ужив лпписуватель "У Г." на-^е треба звести боротьбу о визвіл 
кидаючись на одиниці та на декотрих Українського населення з під паио- 

!лрисутних на недавно відбувшімся |іанн» польсько, шляхти, то довер- 
тут вічу п. Н„зарука, котрі давали йо- шить цего лише робітник і селянин 
му запити відносно наслідків світової Сх. Галичини, хоч би й при допомояі

своїх братів з Великої України.
; До цего прийде незадовго, а тоді Сх. 
Галичина буде прилучена до Радян
ської України без огляду на те, чи 
це любо буде панам Назарукам чи ні. 

j Хай жне Радянська Галичина в

ПОШУКУЮ товариша Стефана Па- 
раніча з села Біла, повіт Чортків, Га- 

Він перебуває в Б. К. абоНАДІСЛАНЕДніпр.Лист до тов. С. 1. Даиилюка в Код- 
мен, Алта. личина.

в Алберті. Хто про него знав би, або 
він сам прошу написати на слідуючу

ПОШУКУЮ свого сина, що нази
ває- себе “Бил Джансон”. Два роки 
вже як він поїхав до Віндсор, Онт. 
Хто би про него чув 
повідомить мене на адресу:

Anna Klapushchak 
Box 170, Kenora, Ont.

Лист до і. А. Ґерилевича в Салі 
Сте. Мері, Онт

Толстой, Май.Княже, повіт Снятин.
війни, про злидні галицького пра
цюючого народа, про відбудову Сх.

Дорогий Товаришу Редактор! адресу:Дороіий Шв.ире і Брате!
Нас навістила дуже велика біда. В 

» ‘нас був асснтерунок. Поляки поа- 
сентерувалм всіх молодих хлопцю 
між ними і хлопця Юрка Ткача, але 
сей відмовився служити при поль-

о він сам хай
Стецева* пов. Снятин. Не писака я щоб писати до газет,

І бо моя рука; як то кажуть, до гралей І аличини, про всі ті битви галиць
кою українського війська з своїми

Steve Zadorozny
1925 — 9 Ave. South 

Seattle, Wash.
Дорогий Швагре! а не до пера, але все-ж таки мене кор 
Гуі тепер ЗІ мною таке споїлося. Т||1Ь відПОВІС1н гі1УПенькому редакто- воротами як також і про формованім 

чого н ніколи не сподівався. Вже
(40) (40)

пстру’шевичівського уряду.
Коли ці всі питання були списані иа|зд>ш 3 Радянською Україною!

Неодносторонний

рови “К.Ф. ' на його безглузду заміт- 
. _ Іку під. відозвою товариша Приступи,

ськім війську .і за те його жандарми “ числі 90 чоловіка. Завтра зтзова j 3(дана Саск Єсли не відмовите мені
приходить компанія піхоти і одна ка- М1сця „ нашій доро, ій газеті на мій до- 

! Валерії (кіннота) Що з цего вий-

другий тиждень тут військо кватирує
najiepi і доручені бесідникови, то до
пису ватель за це накинувся, мотиву
ючи тим. що питання* були виготов
лені вінніпегськими больше вика ми і, 
доручені бесідникови без ніяких під
став до його теми.

ТІЛЬКИ ЩО ВИЙШЛИ З ДРУКУ ДВІ НАУКОВІ 
КНИЖКИ:

простріляли.
Моя братова Миколаєва була 

час там. як його простріляли і зате її |де* не знаю 
арештовано і відставлено аж до Ко- все свшм кош1оМ-

трийцять міліонів марок.

пис, так буду Вам за те дуже вдяч
ний.

СПРАВОЗДАННЯ ТОВАРИСТВА ІМ. 
С МЕЛЬНИЧУКА В МОНТРЕАЛЬ

Громада удержує те 
який вже сягає Читаючи в “К.Ф. відозву до всіх 

' трудящих фармерів в Канаді, написа- 
Отже-ж як і сам знаєш її муж в Д° цсго часУ пішло лише дв^х рс- „у т Приступою, з Дана, Саск., я про- 

Канаді, то я поїхав до Коломиї її, кр>тів. Більше ні Кажуть, що дея- сго здивувався. Здивувало мене це, 
відвідати і розпитати дешо чому її кі утекли до Буковини а другі є ще

ЕКОНОМІЧНІ НАУКИ КАРНА МАРКСАРобітниче товариство ім. С. Мель- 
По правді сказати жалко мені це- ничука ц. Монтреалі недавно засну

ти дописувателя, що природа його валося, а саме в лютім ц. р. Цілею 
покарала таким вузким умом. Можли- товариства е ширити просвіту серед

ломиї.

Книжка має 328 сторін друку і розділена на три головні 
частини:

1. Товар,* гроші, капітал. — 2. Надвартість. — 3. Заробітна платня 
і дохід з капіталу.

Ці частини знова поділені на кількзнайцять розділів.

Завданням цс і книжки е — познайомити зі змістом “Капі
талу” тих, які не мають часу або.засобів, щоб його сту

діювати, а також вона улекшить студії тих, котрі 
студіюють “Капітал”.

Економіка править світом і тому кождий робітник пови
нен знайомитись і студіювати економічні науки.

Ціна книжки $1.00.

! що газета, яка по всяк час служить
арештовано і коли буде розправа. тут в селі, але до війська не хочуть буржуазним інтересам, помістила ві- »°, Шо він і не бачив,, то запити бу- українських робітничих мас, ширити

Отже-ж як я виїхав то до мене йти самі Командант війська каже, дозву 1акого змісту, яка виходить в ; списані на папері, або просто був робітничу пресу і літературу, освідом
прийшов війт і радні і завели оодь- шо не забере ся з села так довго, до- користь бідного фермерства. Аж ле- загіпнотизований “духовим кормом ЛЯти своїх членів і розвівати ту тем-
ських жовнірів, зараз сказали собі ки рекіурй ие зголосяться самі до не- кше на Є6рцю мені стало і я подумав Назарука: Своїм плитним міЗком не ряну, яка так окутує українські пра-
датп меса, солонин, 3 хліби, копу я- го |Собі: ось, і порозумнійшав вже тро- допису ватель відріжнити темної цюючі маси та вказувати тим масам
ець, 3 курки, киьо бринлзн і кільо І Цей комендант пробував вже всіля- хи редактор "К.Ф. , коли помішує вже ноч« ві>і ясного й білого дня. Роззя шлях до освободження з капіталіс- 

Отже жінка почала кричати1 ко. Одного разу забрав був всю ху- такі, статі. Читаю я, читаю, аж дочи- вивши рота та вибалушивши очі, слу- тичної неволі. А це освободженнямасла.
а за нею і дівчина Марія. Великий добу від тих. шо мають йти в рекру- тав до кіНця. Новії#* очима дальше ха€ * вірить в кожде слово п. "міні- може робітництво осягнутії тільки в 

звернувся до дівчини і почав про ІТИ, позганяв її в одно місце і грозив в долину, еге, а тут якась замітка ре- сіра”, та віддає йому свої послідні класовій боротьбі з ворогом, 
такі річи. що не можу навіть писати. | що не видасть худоби, доки не да- фактора. Буду читати дальше, думаю, центи, не питаючи його про це, кому На початку зорганізований нашого 
Дівчина бухнула його від себе і він | дуть рекрута. Бачхчи. шо і цим спо- і Читаю, читаю, та аж жаль мені стало, з тих грошей буде користь. По дум- товариства до него вступило 32 чле
ни мав якусь нагайку, так і пірвзн на собом нічого не вдіє, бо в рекрути шо я взяв вже був редактора за ро- ш того допису вателя пректий мужик ни \ одноголосно приняти статут Сто- 
дівчкні аж до ржи. Забрали хліб ne ніхто не зголошується, потримавши j ємного. Таке там в тій замітці наго- ие СМІ€ давати ніяких затлів “висо- варишення Укр. Роб. Дім. Протягом 
мене* кури. мясо. забрали все. тіїь так цю худобу цілий день, казав за- ; рОДИв, що пожалься боже ; семилгтна кодостойним міністра^, 
мй лишили голу хату і пішли далі. Пі- брати її назад до дому. дитина встидалабся цего. А він в тій Фактом є, що ці мужицькі запити відбуло 12 адмінісграційних зборів і
шли до Сімньоца Захарнвого і там Другим знова разом зарядив був о- замітці каже, що фармерам не треба мали сенс, бо бесідник, говорючи до устроїло 3 лекції. Одну лекцію виго- 
взалн велику свиню. 15 кііьо соло- б_іаву на ціле село. Окруживши вій- організації, їм і так добре, бо фарме- тої теми через 40 мінут, старався “до- лоснв т. Бойчук, ч.іен братньої орга
нний, 3 Плетем вівса* печений хліб, СЬКОм село, перевів ревізію в кождій рі вже мають свою організацію. На- казати" через шо Галичина ке може нізаціі в Монтреалі. Лекція була на те- 
2 копі яєць. Хотіли брати еше корову, забирав молодих до 30 літ му- віть подав імена всіх тих “фармер ілучитись з Великою Україною. Як шо “Народнкть і її початки . Дві
•але якось виплакали. А у дітий Де- иіцМ до команди, відтак пускав їх ду- ських" організацій. Що ці організа- «ін це пояснював, це друга річ, але, лекції виголосив т. Гуцалюк, котрий 
ся Федьковвго забрали увесь пече- макИ«и, що таким способом знайду ть ції е. які подав в замітці редактор “К. говорив на тему поставлених йому | на днях приїхав сюди з Торонто. То- 
иий хліб і не мелену кукурудзу, жи- рекрута. В селі счинився плач, зойк НФ. це правда, але шо ці організації запитів. Після виводів бесідника при- вариство відограло в льокалю двоє
то, пшеницю і корову Яід Теляти. , гавкання псів до такої міри, шо я прикриваються лише фармерською лученнн Галичини до - України не маленьких представлень і устроїло
Дальше пішли до Юрка Ткача і до щС Н|К0.1И # своїм жктт|о не чув. То- назвою, шоби лекше ловити рибу в можливе через те, що ізза браку по- свято в честь погибших в Галичині
Дмитра Присяжного, то так само за- жс j ц* метода не помогла, бо село каламутній воді, це друга правда* ■ живи на Україні засоби Сх. Галичи- революціонерів С Мельничука, І.
брали есе, що їм під руки попало. не хо1с даТМ рекрута. Ще одно, а це бо слово “фармер" в Канаді є дуже ни скоро вичерпалибся і ні одній ні Цепка і П. Шеремети. В цім святі
Позабирали рекрутів і пішли з села. t реєстрація. Всі мушини від 23 до 40 загальне і під «мм криється так бідняк другій державі не булоб хісна з то-1 взяли участь инші братні організації

Є сего.тут дуже богато, але всего літ мусять йти до реєстрації Тепер як і ді5ич-богач. Та про це редактор го. Хоч перед тим Назарук заявив, в Монтреалі і недавно засноване То- 
* ми ис можу описати, а зрештою рри цім мусять йти ясі вписуватися, "К.Ф." не згадує. Бо пошо-ж ніби що Сх. Галичина є богата в нафтові вариство ім. П. Шеремети в Пойнт | 
вам твкого і не дуже треба. Отже бі- бо кождий боїться війська. На дру-1 і згадувати, хіба-ж він дбає про до- копальні і ліси і цим вона може під- Ст. Чарлс, за шо наше товариство
да І біда- Я про клепаю сам себе, що- гий місяць будуть брати на вправи на бро бідних фармерів. Своїм ля- держати істновання великого числа складає їм щиру подяку. На згаданім
би мене був шдяк трафив в Канаді 6 тижнів, а таких як і. на 10 тижнів, панням та псованням чорнила на бі- людности, але шо не має на це рнн- святі зібрано вільної кодекти $21.35.

1 прмйдеться ще мені старому служи- тім папері він служить панам, тому то ків збуту і в той сам час населення 3 того на покриття розходів по у-1
ти в польській армії Я також зали- Й і тицяє під ніс нам бідним фарме- Сх. Ґалмчини мусить примиратн з то-,строєнию свята пішло $11.35. А $10.00 

Я ці*у зиму годував дві без роги і гався, бо не було митного виходу то- рам організаціями, шо носять, назву доду. Але це д опису вате-дя^ре, обхо- висилаємо разом з цим 
думав що одну ибю собі для дітей, му. що в моїй хаті стоїть військо. Ко- фармерських". а в яких проводить дить. Нрзцда. шо знамениті виводи | ням на фонд політичних вязнів в Сх. І
Я Другу продам, то муже вдасться ку- дм вже заберу ться, уо буду робити. завсігди свою лінію роботи тільки пане дописувателю? Ану, пійдіть ни Галичині. Як також заявляємо, шо і

фармер-богач та спекулянт. Тйгнуть трохи до своєі плиткої голови по ро- на дальше будемо помагати нашим 
ЦеЦ лист невиразно написаний, але ріжні цікірожупм з фа^мера останню зум та розміркуйте пс: “Майно в €х. борцям в Сх. Галичині» які боріться

ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ І j

цего короткого часу наше товариство

'V

ЯК ПОВСТАЛА РЕЛІГІЯ 1 ВІРА В БОГІВ
Написав Гайнріх Кунов.

Книжка має 180 сторінок друку.
ЗМІСТ:

1. Новійші досліди релігії. — 2. Як повстали ідеї про духів і богів. — 
3. Початки почитання духів. — 4. Від лочитання духів до почнтаиня 
тотемів і прадідів. — 5. Сотворення світа. — 6. Небо і пекло. 7. Почи- 
тЛння прадідів і жертва прадідам. — 8. Від почитування прадідів до 
культу природи. — 9. Останки культу духів і прадідів у старо-індій
ській релігії. — 10. Як Індра з племінного прадідівського бога став 

богом природи?

Самі наголовки розділів вказують на те, яку наукову вар
тість має ця книжка. Не воюйте з релігією фразами, а до
казуйте її дійсне значіння на підставі строго-наукових до
свідів і фактів. В цьому вам якраз поможе ця книжка.

Ціна книжки 50 центів.

і
чим а мав повертати *0 ссі
країни.

справовдан

ин™ ноні, бо одному кометі фор- просьбу.
доїхали кіиин Отже в одно

го чинів собі та ИІІНЙІН1І1 огИрііпі в писав його в чужій каті на прнхап- шкіру, та потішають йото шо "ко- Галич ні «, нема де вивезти, люди му- з насильством
торг то пн через кілька опадів, бо в своїй не лнсь буде .тучим-. Шкода шо К. ежть примиратн через те з голоду"; нучатьси в польських тюрмах.

Ф не згадав про "Грейи ґроверс", тепер друге: “На Україні брак тих 
адже па організацій також створена средств, значаться, бу.тоб де вивезти, 
між фарме рами. колиб прилучено Cj. Галичину до.

Замовлення шліть на адресу:
UKKAIHIAH LAB0В HEWS 

Cor Pritchard A McGregor Su.. — Winnipeg, Man, Canada.
і забрали, а другого вивіз

Д, Яруїиевськмй,дали таку максимальну піну, то * міг.
Здоровлю щиро.ту і тре гідеткй збрив купити 

Отож в* можете то
секретар.

» ме то коне
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